

एक नजर

नावघाट पर नहाते समय गंगा में बही किशोरी

त्रिभुक्तेश। गंगा में नहाने के लिए पहुंची दो किशोरियों में से एक गंगा के तेज प्रवाह की चपेट में आकर बह गई। पुलिस और एसडीआरएफ की टीम ने किशोरी की तलाश के लिए गंगा में सचिंग ऑपरेशन चलाया, लेकिन देर शाम तक उसका कोई सुराग नहीं लग सका। कोतवाली पुलिस के मुताबिक रविवार दोपहर 15 वर्षीय नेहा निवासी मायाकुंड त्रिभुक्तेश और 14 वर्षीय सुरुचि निवासी नेरला दिल्ली त्रिवेणीघाट पहुंची थी। इसी बीच दोनों नावघाट पर गंगा में नहाने चली गईं। नहाते हुए अचानक दोनों का संतुलन बिगड़ा और वह गंगा में बह गईं। इस दौरान नेहा किसी तरह से किनारे तक पहुंची, लेकिन सुरुचि तेज प्रवाह की चपेट में आकर उसकी आंखों से ओझल हो गई। फौरन नेहा ने घाट पर मौजूद लोगों के माध्यम से पुलिस को सूचित किया। तत्काल पुलिस और एसडीआरएफ की टीम घटनास्थल पर पहुंची। नावघाट से लेकर बैराज तक सुरुचि की तलाश गंगा में अभियान चलाया गया है, मगर देर शाम तक उसका कुछ पता नहीं लगा। त्रिवेणीघाट चौकी प्रभारी प्रकाश पोखरियाल ने बताया कि सुरुचि मायाकुंड में नानी के यहां आई हुई थी। उसकी तलाश को सोमवार को फिर से गंगा में अभियान चलाया जाएगा।

जयराम चौक-चंद्रभागा पुल के बीच नहीं चलेंगे वाहन

त्रिभुक्तेश। दीपावली पर्व में शहर में भीड़भाड़ की संभावना के मद्देनजर पुलिस ने ट्रैफिक प्लान तैयार कर लिया है। पुलिस का यह प्लान 29 अक्टूबर यानी धनतेरस की सुबह 10 बजे से लागू हो जाएगा, जिसमें जयराम चौक से चंद्रभागा पुल तक जीरो-जोन होगा। महज सवारी वाहन टैपो को ही इस जेन से आवाजाही की इजाजत होगी। दोपहिया-चौपहिया वाहनों के लिए चार अस्थायी पार्किंग भी पुलिस ने चिह्नित कर ली है। धनतेरस पर शहर और आसपास से खरीदारी के लिए भारी तादाद में लोग बाजार का रुख करेंगे। लोगों की भीड़ से कहीं भी जाम की स्थिति उत्पन्न न हो, इसके लिए पुलिस हरिद्वार रोड से पुरानी चुंगी होते हुए इंदरगढ़ बड़ोनी चौक से वाहनों को आगे भेजेगी, जबकि मुक्तिरती से हरिद्वार के लिए वापसी बस अड्डा मार्ग से इंदरगढ़ बड़ोनी चौक से ही होगी। जयराम चौक से चंद्रभागा पुल तक पैदल में किसी भी वाहन को आवाजाही की इजाजत नहीं होगी। महज दोपहिया वाहन ही यहां आ-जा सकेंगे। सवारी को लाने और ले जाने के लिए टैपो को इस पैस से गुजरेंगे। 50 जवानों के हाथों नगर क्षेत्र में त्योहार में ट्रैफिक को सुचारू रखने का जिम्मा होगा। जबकि, दो ड्रोन से भी पुलिस बाजार में पल-पल की निगरानी करेगी।

कर्मचारियों की छुट्टियां रद्द, पांच जगह खड़े रहेंगे अग्निशमन वाहन

हरिद्वार। दीपावली पर पटाखों के चलते अग्निकांड की घटनाएं हर साल सामने आती हैं। मुख्य अग्निशमन अधिकारी अभिनव त्यागी ने बताया कि अतिरिक्त फायर टैंकों की तैनाती की गई है। संवेदनशील क्षेत्रों और बाजारों में फायर टैंकों की संख्या बढ़ाई गई है। प्रमुख स्थानों पर दमकल वाहन और पानी के टैंकर चौसठ घंटे तैनात रहेंगे। बताया कि फायर स्टेशनों पर कर्मचारियों की छुट्टियां रद्द कर दी गई हैं। बताया कि पटाखों से होने वाली घटनाओं की रोकथाम के लिए विभिन्न कॉलोनीयों और स्कूलों में जागरूकता अभियान चलाए गए हैं। जिसमें आमजन को पटाखों का सुरक्षित उपयोग और आग से बचाव के तरीके समझाए गए हैं।

बाघ के हमले में गुलदार की मौत

हल्द्वानी। शीतलाहाट मंदिर से लगे जंगलों में एक नर गुलदार मृत मिला है। प्रथम दृष्टया गुलदार की मौत बाघ के हमले में बताई जा रही है। फतेहपुर रेंज के रेंजर के.आर. आर्य ने बताया कि रविवार को वन कर्मियों की टीम फतेहपुर रेंज की बल्यूटी वीट (शीतलाहाट मंदिर क्षेत्र) में गश्त कर रही थी। इस दौरान एक नर गुलदार जिसकी उम्र करीब 5 साल होगी मृत मिला। गुलदार के आसपास बाघ के पंजों के निशान मिले हैं। जिससे यह प्रतीत हो रहा है कि बाघ और गुलदार के बीच संघर्ष हुआ है। जिसमें गुलदार की मौत हुई है। गुलदार के शव का पोस्टमॉर्टम कर उसे जला दिया गया है। मामले की जांच की जा रही है।

मुख्यमंत्री ने दीपावली पर्व पर प्रदेशवासियों को दी 130 नई बसों की सौगात

● उत्तराखण्ड परिवहन निगम के बड़े में शामिल हुई बी.एस.—06 मॉडल की बसें ● — मुख्यमंत्री ने आई.एस.बी.टी. देहरादून से किया प्लैग ऑफ

देहरादून। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज उत्तराखण्ड परिवहन निगम के बड़े में 130 नई बसों को शामिल कर राज्य के विकास में एक और महत्वपूर्ण कड़ी जुड़ रही है। आधुनिक तकनीक से युक्त नई बसें हमारे राज्य के परिवहन तंत्र को सशक्त बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम साबित होंगी।

ये बसें न केवल यात्रियों को सुरक्षित, सुविधाजनक और किफायती यात्रा का अनुभव प्रदान करेंगी, बल्कि प्रदेश की आर्थिक, सामाजिक और पर्यटन गतिविधियों में भी नई ऊर्जा का संचार भी करेंगी। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड की भौगोलिक परिस्थितियां अन्य राज्यों की तुलना में चुनौतीपूर्ण हैं। राज्य के दुर्गम और सुदूरवर्ती ग्रामीण क्षेत्र बुनियादी सुविधाओं के लिए हमारे परिवहन नेटवर्क पर ही निर्भर हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि पर्यटन क्षेत्र उत्तराखण्ड की अर्थव्यवस्था की रीढ़ है। ऐसे में प्रभावी परिवहन तंत्र न केवल यात्रियों की सुविधा के लिए अति-



आवश्यक है, बल्कि आर्थिक विकास में भी अघात योगदान देता है। राज्य के हर कोने को बेहतर सड़क नेटवर्क और विश्वसनीय परिवहन सेवाओं से जोड़ना हमारा संकल्प है। उन्होंने कहा कि सरकार उत्तराखण्ड परिवहन निगम को मजबूती प्रदान करने के लिए निरंतर कार्य कर रही है। जहाँ कुछ वर्ष पूर्व तक हमारा परिवहन निगम 500 करोड़ से भी अधिक के घाटे में था। पिछले तीन वर्षों से परिवहन निगम लगातार मुनाफे में है। इसके लिए उन्होंने परिवहन निगम के अधिकारियों और कर्मचारियों के कार्यों की प्रशंसा भी की। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस दशक को

उत्तराखण्ड का दशक बनाने के लिए हम आगे बढ़ रहे हैं। आज अनेक क्षेत्रों में उत्तराखण्ड देश की अग्रणी राज्यों की श्रेणी में शामिल है। नीति आयोग द्वारा जारी सतत विकास लक्ष्यों में राज्य को प्रथम स्थान मिला है, इसे बनाये रखना हमारे लिए चुनौती है। राज्य की

जीएसडीपी तेजी से बढ़ी है और बेरोजगारी दर घटी है। जल्द ही बस वेड़े में इलेक्ट्रिक बसों का भी समावेश किया जायेगा। सरकार अपने चालक-परिचालकों की समस्याओं से भी भलीभांति परिचित है। इसके लिए चाहे डीए में बढ़ोतरी हो, 7वें वेतन आयोग की

सिफारिशों को लागू करना हो या निगम में भर्तियों के माध्यम से नैन-पावर की समस्या का समाधान करना हो, हम पूरी प्रतिबद्धता के साथ उनके कल्याण के लिए कार्य कर रहे हैं। इस दीपावली के अवसर पर सेवाएं देने वाले चालकों, परिचालकों और तकनीकी कर्मचारियों



को प्रोत्साहन राशि देने का भी फैसला किया गया है।

विधायक विनोद चमोली ने कहा कि मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के नेतृत्व में एक ही बार में बसों के वेड़े में 10 प्रतिशत की वृद्धि राज्य के लिए एक बड़ी सौगात है। इससे जहां लोगों को आवागमन सुगम होगा वहीं लोगों को अपनी विरासत से जोड़ने का कार्य मुख्यमंत्री ने किया है। उन्होंने कहा कि परिवहन निगम को और फायदे में लाने के लिए निरंतर प्रयास जरूरी है। आईएसबीटी का सौन्दर्यीकरण के साथ ही अतिरिक्त को रोकेने के लिए निरंतर प्रयास करने होंगे।

इस अवसर पर विधायक प्रमोद नैनवाल, सविता कपूर, मण्डल अध्यक्ष संजीव सिंघल, गढ़वाल कमिश्नर विनय शंकर पाण्डेय, उपाध्यक्ष एमडीडीए बंशीधर तिवारी, अपर सचिव परिवहन निगम रमेश ज्योशी, अनिल गंगील एवं परिवहन निगम के अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

पीएम मोदी ने देशवासियों को डिजिटल अरेस्ट से चेताया, स्को-सोचो-एक्शन लो का दिया मंत्र

नई दिल्ली, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने मासिक रेडियो कार्यक्रम मन की बात के 115 वें एपिसोड में देशवासियों को डिजिटल अरेस्ट को लेकर सजग रहने की नसीहत दी। उन्होंने साइबर फ्रॉड से बचने के लिए स्को-सोचो-एक्शन लोह का मंत्र भी दिया है। पीएम मोदी ने डिजिटल अरेस्ट के बारे में बताने से पहले इससे जुड़ा एक वीडियो दिखाया, जिसके माध्यम से उन्होंने बताया कि डिजिटल अरेस्ट्स की घटनाएं कैसे होती हैं। उन्होंने बताया कि फ्रॉड करने वाले पुलिस, सीबीआई, नारकोटिक्स या आरबीआई के अधिकारी बनकर लोगों को डरते हैं।

इस खतरनाक खेल समझना और समझाना बहुत जरूरी है। प्रधानमंत्री मोदी ने डिजिटल अरेस्ट का फरेब करने वालों के बारे में कहा कि उनका पहला दांव होता है कि वे आपको सारी व्यक्तिगत जानकारी जुटा कर रखते हैं। उनका दूसरा दांव भय का माहौल पैदा करने का होता है। यह फोन कॉल पर इतना डरा देने कि आप कुछ सोच ही नहीं पाएंगे। वहीं फ्रॉड करने वालों का तीसरा दांव समय का अभाव दिखाने हैं, ये इतना मनोवैज्ञानिक दबाव बनाते हैं कि



इंसान डर जाता है और डिजिटल अरेस्ट का शिकार हो जाता है। प्रधानमंत्री ने बताया कि डिजिटल अरेस्ट का शिकार हर उम्र के लोग हो रहे हैं और डर की वजह से अपनी मेहनत से कमाए हुए लाखों रुपए गंवा रहे हैं। ऐसे में कभी भी आपको इस तरह के कॉल आए तो डरना नहीं है। आपको पता होना चाहिए कि कोई भी ऑनलाइन फ्रॉड करने वाला है। उसका दूसरा दांव भय से इस तरह पूछताछ करेगी नहीं करती। पीएम मोदी ने डिजिटल अरेस्ट से बचने के लिए तीन चरणों के बारे में बताया। उन्होंने स्को-सोचो-एक्शन लोह का मंत्र समझाया। बोलें, पहले चरण में स्कना

चाहिए और व्यक्तिगत जानकारी नहीं साझा करनी चाहिए। अगर, संभव हो तो स्क्रिनशॉट या रिकॉर्डिंग कर लेनी चाहिए। दूसरे चरण में सोचना और समझना चाहिए कि कोई भी सरकारी एजेंसी फोन पर ऐसे धमकी भरी नहीं देती और वीडियो कॉल से पूछताछ करके पैसे की मांग नहीं करती। अगर डर लगे तो समझिए कि कुछ गड़बड़ है।

वहीं तीसरे चरण में ऐसे फ्रॉड पर एक्शन लेना चाहिए। साइबर हेल्पलाइन नंबर 1930 पर डायल करके इसकी रिपोर्ट देनी चाहिए और साइबरक्राइम जीओबी.इन मेल पर रिपोर्ट करनी चाहिए।

मुंबई के बांद्रा टर्मिनस स्टेशन पर भगदड़, 10 यात्री घायल, 2 की हालत गंभीर

मुंबई, मुंबई के बांद्रा टर्मिनस स्टेशन पर रविवार की दरमियानी रात भगदड़ मच गई। इस भगदड़ में 10 यात्री घायल हो गए। इनमें से दो की हालत गंभीर बनी हुई है। घटना देर रात दो बजे हुई। मुंबई से गोरखपुर जाने वाली ट्रेन जब प्लेटफॉर्म पर पहुंची तो ट्रेन में चढ़ने की जल्दबाजी में भगदड़ मच गई। इस भगदड़ में कई यात्री जखमी हो गए। इन सभी यात्रियों को इलाज के लिए भाभा अस्पताल में भर्ती कराया गया है। त्योहार के समय पर भारतीय रेल में भीड़ होना आम बात है। ऐसे में अक्सर हादसे की आशंका बनी रहती है। मुंबई में काम करने वाले लोग बड़ी संख्या में दीपावली के मौके पर अपने घर आते हैं। इनमें अधिकतर लोग उत्तर प्रदेश और बिहार के होते हैं। इसी वजह से गोरखपुर जा रही ट्रेन में चढ़ने के लिए भगदड़ मची, जिसमें कई लोग



घायल हो गए।

सुबह 5.10 पर ट्रेन के निकलने का समय

यह हादसा बांद्रा टर्मिनस के प्लेटफॉर्म नंबर एक पर हुआ। ट्रेन संख्या 22921, बांद्रा गोरखपुर एक्सप्रेस ट्रेन के निकलने का समय सुबह 5.10 बजे था, लेकिन

ट्रेन प्लेटफॉर्म पर 2.55 बजे लग गई। ऐसे में यात्री क्लस्टे में चढ़ने की कोशिश करने लगे और इसी वजह से भगदड़ मच गई। इस भगदड़ में ही कई लोग घायल हुए हैं। घायलों की पहचान शबीर अब्दुल रहमान (40), परमेश्वर सुखदर गुप्ता (28), रवींद्र हरिहर चूम

(30), रामसेवक रवींद्र प्रसाद प्रजापति (29), संजय तिलकम कर्मा (27), दिव्यांशु योगेंद्र यादव (18), मोहम्मद शरीफ शेख (18), इंद्रजीत सहानी (19) और नूर मोहम्मद शेख (18) के रूप में की गयी है।

मुंबई-बिहार रूट पर स्पेशल ट्रेन चला रहा रेलवे

भारतीय रेलवे ने सुबह से बिहार के रूट पर स्पेशल ट्रेन चला रहा है। यह ट्रेन दीपावली और छठ के त्योहार के समय होने वाली भीड़ के लिए चलाई जा रही है। यह ट्रेन मुंबई के लोकमान्य तिलक टर्मिनस से बिहार के रक्सौल के बीच चलाई जा रही है।

इसका संचालन दो जनवरी तक किया जाएगा। इस बीच यह ट्रेन कुल 18 चक्र लगाएगी। मुंबई से रक्सौल के लिए ट्रेन संख्या 05586 है।

हिमाचल में बड़ा हादसा, 700 मीटर गहरी खाई में गिरी कार, शादी से लौट रहे 5 युवकों की मौत

मंडी, हिमाचल के मंडी जिले में एक दर्दनाक हादसा हुआ है। मंडी की चौहाराघाटी के बराघान में एक कार गहरी खाई में जा गिरी। जानकारी के अनुसार इस हादसे में गिरने में सवार 5 युवकों की मौत के पर ही मौत हो गई। मृतकों की पहचान राजेश, गंगू, कर्ण, सागर और अजय के रूप में हुई है। जिनमें एक युवक करीब 16 साल और अन्य 4 की उम्र 25 से 30 वर्ष के बीच में बताई जा रही है। यह हादसा देर रात को हुआ। कार में सवार सभी युवक धमक्याण गांव के रहने वाले हैं। जो बराट में शादी समारोह में गए थे। देर रात को वापस घर लौटते बार यह हादसा हो गया। हादसे का पता रविवार सुबह चला जब एक भेड़पालक ने सड़क से करीब 700 मीटर नीचे खेतों में गिरी कार देखी।

केंद्र सरकार का बड़ा कदम :

हेलमेट बनाने वाली 162 कंपनियों के लाइसेंस रद्द

नई दिल्ली, सड़क सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए केंद्र सरकार ने एक विशेष अभियान की शुरुआत की है, जिसमें 162 'न्यूसेल' के लिए हेलमेट के मानकों को सख्त किया गया है। उपभोक्ता मामलों के मंत्रालय ने जानकारी दी कि अब तक 162 हेलमेट निर्माताओं के लाइसेंस रद्द किए जा चुके हैं, जो भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस) के नियमों का पालन नहीं कर रहे थे।

सरकारी अधिकारियों ने इस कार्रवाई को सख्त सुरक्षा के लिए एक महत्वपूर्ण कदम बताया है, खासकर बाजार में घटिया सुरक्षात्मक उपकरणों की बढ़ती संख्या को देखते हुए। मंत्रालय के सचिव निधि खरे ने कहा, हेलमेट जीवन बचाते हैं, लेकिन केवल तब जब उनका गुणवत्ता उच्च हो। जून 2021 में सख्त परिवहन और राजमार्ग मंत्रालय द्वारा लागू किए गए गुणवत्ता नियंत्रण आदेश के तहत, सभी हेलमेट के लिए बीआईएस प्रमाणन अनिवार्य कर दिया गया है।

अयोध्या आ रही प्लाइट में बम की सूचना

लखनऊ में मैरिटेज समेत 10 बड़े होटलों को उड़ाने की धमकी

पटना, उत्तर प्रदेश के अयोध्या से बड़ी खबर सामने आई है। वहाँ आकाश एयरलाइंस में बम होने की धमकी मिली है। जिसके बाद प्रशासन हार्ड अलर्ट पर है। इसी के साथ लखनऊ में कई होटलों को भी बम से उड़ाने की धमकी मिली है। ये धमकी ईमेल के जरिए भेजी गई है जिसमें धमकी देने वाले ने 55 हजार डॉलर (46,25,623 रुपये) की मांग की है। ये धमकी होटल फर्निस, होटल लेमन ट्री और होटल मैरिटेज समेत 10 बड़े होटलों को मिली है।

प्लाइट में धमकी मिलने के बाद एयरपोर्ट अलर्ट मोड पर

जिस प्लाइट में बम की 'धमकी' मिली है, वह वेगलुरुसे अयोध्या आ रही है। यह कुछ ही देर में लैंड करेगी। वहाँ एयरपोर्ट को अलर्ट किया गया है। मध्यम काल्पनिक एयरपोर्ट को पूरी तरह अलर्ट कर दिया गया है। सुरक्षा की दृष्टि से सीआईएसएफ जवानों समेत पूरा स्टाफ पूरी



तह अलर्ट है। लैंड करने के बाद यात्रियों को सकुशल बाहर निकालने के साथ ही जांच की जाएगी।

10 होटलों को उड़ाने की धमकी

शहर के कुल 10 होटलों को ये धमकी भरा मेल आया है। 10 होटल मैरिटेज, सगन होटल, फिक्केडली होटल, कम्फर्ट होटल विस्टा, फर्निस होटल, लेमन ट्री होटल, कार्कॉ अरब होटल, होटल कसा, दयाल गेटवे होटल और होटल सिलवेट का नाम शामिल है।

सलमान को अगर कुछ हुआ तो लारेंस बिश्नोई तुम्हारी खैर नहीं, युवक ने दी गैंगस्टर को चेतावनी

रायबरेली, रायबरेली के रहने वाले एक शख्स का वीडियो सोशल मीडिया पर खूब वायरल हो रहा है। वीडियो में युवक लारेंस बिश्नोई को जान से मारने की धमकी देता नजर आ रहा है। वीडियो में वह कह रहा है कि सलमान खान को अगर कुछ हुआ तो लारेंस बिश्नोई तुम्हारी खैर नहीं। मैंने 2021 में अपने बॉस हजार शूटर छोड़ रखे हैं। मीडिया रिपोर्ट्स की मानें तो 37 सेकंड का यह वीडियो लालगंज कोतवाली क्षेत्र के दीपमंडल-सोहावल घाट के निवासी युवक द्वारा मुंबई में रिकॉर्ड किया गया है। वीडियो के आधा पर पुलिस अब जांच पड़ताल में जुटी हुई है। स्थानीय पुलिस की मानें तो यह युवक इन दिनों मुंबई से आकर जिले में ही रह रहा है। बताया जा



तुम्हारा एक भी शूटर मुंबई से बचकर नहीं जाएगा। पांच हजार शूटर इमरान भाई ने भी लगा दिए हैं। लारेंस बिश्नोई तुम्हारी खैर नहीं। तुम्हारा तो जेल में ही हत्या होगी। सलमान भाई को कुछ हुआ, तो तुम्हारे लिए ठीक नहीं होगा लारेंस बिश्नोई नहीं बचेंगे। तुम्हारे पास जितने भी शूटर हैं, मैं उससे दोगुने तुमको मारने के लिए लगा दूंगा। मेरे पास करीब बॉस हजार शूटर हैं। लारेंस नहीं बचेंगे। उल्लेखनीय है कि मुंबई में एनसीपी नेता बहा सिद्दीकी की हत्या के मामले में भी लारेंस बिश्नोई गैंग का नाम सामने आया है। इस हत्याकांड में अब तक कई गिरफ्तारी हो चुकी हैं। फिलहाल सलमान खान भी लारेंस बिश्नोई के निशाने पर माने जाते हैं।

सम्पादकीय रतन टाटा ने दायित्व को बखूबी संभाला

जिस समय— रतन टाटा अपने गुुप के प्रमुख बने, भारतीय एवं विश्व अर्थव्यवस्था में नए युग की शुरुआत हो रही थी। नए तौर— तरीकों के अनुरूप अपने को आगे बढ़ाने की चुनौती दरपेश थी। रतन टाटा ने इस दायित्व को बखूबी संभाला। रतन टाटा ने प्रमुख उद्योगपति के रूप में अपनी मिली—जुली विरासत छोड़ते हुए दुनिया को अलविदा कहा है। जिस समय— यानी 1991 में वे टाटा गुुप के प्रमुख बने, भारतीय एवं विश्व अर्थव्यवस्था में नए युग की शुरुआत हो रही थी। नए दौर में पुराने तरीकों से कारोबार का माहौल सिकुड़ने लगा था। रतन टाटा ने टाटा गुुप की जिम्मेदारी जेआरडी टाटा से संभाली थी। जेआस्टी टाटा इस गुुप को देश का सर्व प्रमुख उद्योग समूह बना चुके थे। लेकिन अभी उनके कार्यकाल में ही धीरूभाई अंबानी जैसे उद्योगपतियों की नई पीढ़ी तेजी से उभर रही थी। इससे टाटा गुुप के सामने नए उद्योगपतियों की नई दृष्टि और नए तौर—तरीकों के बरक्स अपने को संभालने और आगे बढ़ाने की चुनौती दरपेश थी। कहा जा सकता है कि रतन टाटा ने इस दायित्व को बखूबी संभाला। नए बने भूमंडलीकरण के वातावरण में वे टाटा समूह को बहुराष्ट्रीय कारोबार के दायरे में ले गए। हालांकि विदेशों में कोरस, लैंड रोवर और जगुआर जैसे समूहों को खरीदने का उनका दांव बहुत कामयाब नहीं रहा, लेकिन ये जोखिम लेकर टाटा समूह ने वैश्विक प्रतिस्पर्धा में कारोबार के महत्वपूर्ण अनुभव हासिल किए। नई टेक्नोलॉजी के बढ़ते प्रचलन से बने अवसर को उन्होंने समझा और टाटा गुुप को इन हाई टेक क्षेत्रों में कारोबार के लिए तैयार किया। अर्थव्यवस्था के साथ वित्तीयकरण की बढ़ती प्रवृत्तियों के बीच उन्होंने टाटा गुुप की निवेश प्राथमिकताएं बदलीं। बहरहाल, उत्तराधिकारी चुनने का प्रकरण विवादित रहा। उन्हें अपने ही चयन से चुनौतियां मिलीं। ऐसे प्रकरणों से टाटा गुुप की प्रतिष्ठा पर आंच आई। इसके अलावा रतन टाटा पर राजनीति में दखल देने के आरोप भी लगे। एनजीओ फंडिंग के जरिए सरकारी नीतियों को प्रभावित करने और मोनोपॉली पूंजीवाद के दौर में राजनीति में दखल देने की बढ़ी प्रवृत्तियों के बीच उनकी भूमिका भी विवादों में आई। मगर इस दौर में टाटा गुुप के कई प्रतिस्पर्धी उद्योग समूहों पर ऐसे हस्तक्षेप के कहीं अधिक संगीन आरोप लगे हैं। इनके बीच रतन टाटा ने मुख्य रूप से ऐसे उद्योगपति की अपनी छवि कायम रखी, जिसने उद्यम, जोखिम, निवेश और व्यापार के जरिए अपना वैश्विक प्रभाव कायम किया है।

कृषि क्षेत्र पर रोजगार की निर्भरता

कृषि पर रोजगार की निर्भरता घटना विकास की आम प्रक्रिया का हिस्सा है। उच्च शिक्षा में उन्नी भागीदारी और कंप्यूटर का अधिक उपयोग आज विकास के मूलभूत संघर्ष हैं। इन तीनों पैमानो पर कमजोर सूरत के साथ भारत आखिर कहा पहुंच सकता है? हाल में जारी आर्थिक श्रम शक्ति सर्वेक्षण (पीएलएफएस) रिपोर्ट से यह विज्ञानक आंकड़ा सामने आया कि भारत में श्रमिकों का विपरीत विश्वासा हो रहा है। यानी बड़ी संख्या में मजदूर गैर—कृषि क्षेत्रों से वापस कृषि क्षेत्र में चले गए हैं। भारत सरकार की इस सर्व रिपोर्ट के मुताबिक 2018—19 में देश में 42.5 प्रतिशत श्रमिक कृषि क्षेत्र पर आश्रित थे। 2023—24 में यह संख्या 46.1 प्रतिशत हो गई। दूसरी तरफ मैनूफैक्चरिंग एवं कंस्ट्रक्शन में लगभग समान संख्या में 11 से 12 प्रतिशत तक श्रमिकों को काम मिला हुआ है। इन दोनों क्षेत्रों में रोजगारशुदा कर्मियों की संख्या 2018—19 की तुलना में घट गई है। रिपोर्ट के अनुसार 2028—19 के बाद के पांच वर्षों में छह करोड़ 80 लाख मजदूर वापस कृषि क्षेत्र में लौट जाएं। स्पष्टतः इनमें बड़ी संख्या उन मजदूरों की होगी, जो कोरोना महामारी के समय आगे बढ़ गये थे। लेकिन उनका वही सने रहना यह बताता है कि महामारी के बाद अर्थव्यवस्था में रोजगार देने की पुरानी क्षमता लौटी नहीं है। गौरतलब है कि 2004—05 से 2018—19 के बीच छह करोड़ 60 लाख मजदूर कृषि क्षेत्र से दूसरे क्षेत्रों में काम करने गये। उसके बाद जो हालात बने, उसमें बात वापस 20 पहले वाले मुकाम पर पहुंच गई है। अब एक दूसरे सरकारी आंकड़े पर गौर करें।

विभ्रान्त मैसी की फिल्म द साबरमती रिपोर्ट का टीजर रिलीज, गोधरा कांड का असली सच अब आएगा सामने!

27 फरवरी 2002 को गुजरात के गोधरा रेलवे स्टेशन पर हुई घटना पर बनी फिल्म द साबरमती रिपोर्ट का टीजर फाइनली सामने आ गया है, जिसमें 12वीं फेनल एक्ट्टर विभ्रान्त मैसी और राशि खन्ना जर्नलिस्ट के किरदार में हैं और इस घटना की खुशी सुलझाते हुए नजर आ रहे हैं. इस स्टेशन पर साबरमती एक्सप्रेस में आग लग गई थी जिसमें अयोध्या से लौट रहे कई तीर्थ यात्रियों की जान चली गई थी.टीजर की शुरुआत कोर्ट रूम से होती है जहां विभ्रान्त इस घटना के लिए जिम्मेदार लोगों से सार्वजनिक माफी की मांग करते हैं. ब्रेकदाउंस में नरेटर कहता है हर देश के



इतिहास में एक ऐसा वकत आता है जो सबकुछ बदल देता है. अमेरिका के लिए वो 9/11 था. और भारत के लिए वैसा ही

एक वकत दस्तक देने वाला था. जिसके बाद 27 फरवरी 2002 को हुई साबरमती घटना की झलक दिखाई जाती है. टीजर में

विभ्रान्त के डायलॉग वार्कड कमाल के हैं. साबरमती घटना की झलक दिखाने के बाद विभ्रान्त का एक डायलॉग है जिसमें वे कहते हैं, गोधरा का सच खाके बैठ गए, एक दिन देश का बच्चा बच्चा जवाब मांगेगा तुमसे. जिसके बाद राशि का डायलॉग है, इस देश के लोगों में गुस्सा भरा हुआ है, एक चिंगारी लगेगी और लाखों घर जलेंगे. टीजर के आखिर में विभ्रान्त का कोर्ट रूम में एक सीन है जिसमें वे कहते हैं, हमारा देश विश्व की सबसे बड़ी डेमोक्रेसी है जज साहब, आज का हिंदुस्तान जवाब देना भी जानता है और सवाल पूछना भी जानता है.

दलपति 69 से जुड़ी प्रियामणि, पहली बार विचार के साथ स्क्रीन पर मचाएंगी धमाल

दलपति 69 साउथ सुपरस्टार दिजय की राजनीति में प्रवेश से पहले आखिरी फिल्म होगी। द गोट की रिलीज के कुछ ही दिनों बाद दिजय की अगली फिल्म की स्टारकास्ट को लेकर बैक—टू—बैक अपडेट सामने आ रहा है। फिल्म का निर्माण कवीएन प्रोडक्शंस कर रहा है। वीते दिन दिजय की फिल्म से बांबी देओल और पूजा हेग्ड़े के जुड़ने की जानकारी मिली। वही, अब नई रिपोर्ट ने प्रशंसकों के उत्साह को और ज्यादा बढ़ा दिया है। निर्माताओं ने पोस्ट कर जानकारी दी है कि प्रियामणि भी फिल्म दलपति 69 का हिस्सा बन गई हैं।

प्रोडक्शन हाउस ने फिल्म दलपति 69 से प्रियामणि का पोस्टर साझा कर इस खबर की आधिकारिक घोषणा की है। इसके साथ उन्होंने नोट में लिखा, दलपति 69 फरिवार में प्रियामणि का आधिकारिक तौर पर स्वागत करते हुए खुश हैं। फिल्म से प्रियामणि को जुड़ना ने प्रशंसकों के उत्साह को और ज्यादा बढ़ा दिया है।

गंद के घूमने पर इंग्लैंड की टीम असमंजस में पड़ी: हूसैन

नई दिल्ली, पाकिस्तान में इंग्लैंड की 2—1 से टेस्ट सीरीज हार पर विचार करते हुए, पूर्व कप्तान नासिर हुसैन ने कहा कि वेन स्टीव्स की अगुआई वाली टीम रिपन और पकड़ी हुई गंदे का सामना करते समय बले और गंद दोनों से थोड़ी खोई हुई दिखी। रावलपिंडी में तीसरे टेस्ट के तीसरे दिन, इंग्लैंड 112 रन पर आउट हो गया, क्योंकि पाकिस्तान ने आखिरकार 36 सनों का पीछा करते हुए नौ विकेट से मैच जीत लिया और 2021 के बाद से अपनी पहली घरेलू सीरीज जीत हासिल की। मूलतः में सपाट पिच पर सीरीज का पहला मैच जीतने के बाद इंग्लैंड 1—0 से आगे था, लेकिन रिपन की अनुकूल परिस्थितियों में अगले दो मैच हार गया। यह बिल्कुल स्पष्ट है कि जब पिच सपाट होती है और वे लाइन के पार हिट कर सकते हैं, तो इंग्लैंड शानदार क्रिकेट खेलता है और अजैय हो सकता है। लेकिन जैसे ही पिच धूमनी है और पकड़ती है, वे बले और गंद दोनों से थोड़े खोए हुए दिखते हैं।

1 नवंबर से शुरू होगा भारत—न्यूजीलैंड के बीच

नईदिल्ली, भारत और न्यूजीलैंड के बीच खेला जा रही टेस्ट सीरीज का तीसरा व आखिरी मुकाबला मुंबई में खेला जाएगा. इस सीरीज में भारतीय टीम 0—2 से हार चुकी है. मगर, आखिरी मैच में जीत हासिल कर सीरीज को 1—2 के साथ खत्म करना चाहेगी. तो आइए आपको इस मैच से जुड़ी सभी छोटी—बड़ी जानकारी के बारे में बताते हैं. न्यूजीलैंड के हाथों टेस्ट सीरीज में मिली हार के बाद अब भारतीय मैनेजमेंट ने रज्ज रख अपनाया है. दोनों टीमों के बीच तीसरा टेस्ट मैच 1 नवंबर से शुरू होने वाला है. मगर, इससे पहले टीम इंडिया के लिए 2 दिन का ट्रेनिंग सेशन रखा गया है, जिसमें मैनेजमेंट का मैसज क्लीयर है कि सभी को इसमें शामिल होना ज़रूरी है. हालांकि मैनेजमेंट का मैसज जैसी है.बनाया जा रहा है कि रोहित शर्मा

रोहित—विराट जैसे सीनियर्स की भी दीवाली छुट्टी कौंसिल!

नईदिल्ली, न्यूजीलैंड के साथ खेला जा रही टेस्ट सीरीज में टीम इंडिया हार गई है. अब सीरीज का तीसरा व आखिरी मैच 1 नवंबर से खेला जाने वाला है. इस बीच सूत्रों के हवाले से विचार सामने आ रही है कि टेस्ट सीरीज हारने के बाद भारतीय टीम मैनेजमेंट काफी स्ट्रिक्ट हो गई है और 30—31 अक्टूबर को प्रैक्टिस सेशन अटैंड करना सभी के लिए कंपलसरी कर दिया गया है. ऐसे में दीवाली पर क्विंट शर्मा और विराट कोहली सहित पूरी टीम प्रैक्टिस करेगी, किसी को भी आराम नहीं दिया जाएगा.

भारत और न्यूजीलैंड के बीच तीसरा टेस्ट मैच 1 नवंबर को शुरू होगा. मगर, इससे पहले 2 दिन टीम इंडिया के ट्रेनिंग सेशन होंगे, जिसमें मैनेजमेंट का मैसैज



और विराट कोहली सहित किसी भी खिलाड़ी को ट्रेनिंग सेशन मिस करने की इजाजत नहीं है. यानी किसी भी खिलाड़ी को दीवाली के दिन भी आराम नहीं मिलने

नहीं करा रही हैं वे विदेशी रजिस्ट्रेशन पर ही काम कर रही हैं।

इसी तरह ऑनलाइन प्लेटफॉर्म से मिलने वाली सेवाओं को गलत तरीके से वर्गीकृत किया जा रहा है और उनका टैक्स स्लैब घटा दिया जा रहा है। ऑनलाइन गेमिंग कंपनियां जुए की तरह लाठी वाले खेल चला रही हैं। लेकिन उनको कौशल आधारित खेल की तरह पेश किया जा रहा है, जिससे इससे ज्यादा टैक्स की चोरी हो रही है। इव सेक्टर में सबसे ज्यादा एक लाख 10 हजार करोड़ रुपए की टैक्स चोरी हुई है। उसके बाद बीएफएसआई सेक्टर है, जिसमें टैक्स चोरी हुई। इसके अलावा सरकारी टेंडर से मिलने वाले कार्यों में या इलेक्ट्रोनिक सामानों में या सिगरेट, पान, गुटखा, तंबाकू आदि की बिक्री में जम के टैक्स चोरी हो रही है।

सवाल है कि जब सरकार ने जीएसटी का पूरा सिस्टम ऑनलाइन किया और डिजिटल माॅसिटरींग की व्यवस्था बनाई तो उन सबका क्या मतलब है अगर उनसे टैक्स चोरी नहीं रोकी जा रही है? वित्त वर्ष 2022—23 के मुकाबले 2023—24 में जीएसटी की चोरी दोगुनी हो गई। तो क्या इससे सरकार की नींद नहीं खुलनी चाहिए? लेकिन सरकार क्या कर रही है, वह कारण बताओ नोटिस जारी कर रही है, जिसका कोई असर नहीं हो रहा है। इस साल मार्च में खत्म हुए वित्त वर्ष में 1.64 लाख करोड़ रुपए की टैक्स चोरी के लिए करीब 24 सौ कारण बताओ नोटिस जारी किए गए।

इनके जरिए टैक्स चोरी करने वालों को एकमुश्त स्वेच्छिक टैक्स भुगतान से मामला सेटल करने का प्रस्ताव दिया गया। फिर भी करीब 13 हजार करोड़

रुपए की ही वसूली हो पाई। टैक्स चोरी के काम में शामिल लोगों और लाभार्थियों में से करीब डेढ़ सौ लोगों को गिरफ्तार किया गया लेकिन उसका भी कोई फायदा नहीं हुआ क्योंकि कोई मुकदमा आगे नहीं बढ़ा और बहुत से लोगों ने उन्नर की अदालतों से करवाई पर रोक लगवा ली। सोचें, क्या कोई और सेक्टर हो सकता है, जिसमें एक साल में दो लाख करोड़ रुपए से ज्यादा की चोरी हो जाए और सरकार कुछ न कर पाए?

पिछले वित्त वर्ष हर महीने औसतन 1.68 लाख करोड़ रुपए जीएसटी वसूला गया। इसका मतलब है कि सरकार एक महीने में जितना टैक्स वसूलती है उससे बहुत ज्यादा एक साल में चोरी हो जाता है। ऐसे सिस्टम का क्या फायदा? आम आदमी जीएसटी चुका कर परेशान है। उसके अरब बेतहब बोझ डाला गया है। अच्छे और सच्चे कारोबारी इस वजह से परेशान हैं कि इस कानून में यह प्रावधान किया गया है कि बिल जनरेट करने ही यानी किसी से भुगतान के लिए उसको बिल बना कर भेजते ही उस पर लगने वाला जीएसटी जमा करना होता है।

ईमानदार कारोबारी बिल बनाने के साथ ही जीएसटी जमा कर देता है लेकिन इस बात की कोई गारंटी नहीं होती है कि उसको समय से बिल का भुगतान हो जाए। उसका जीएसटी का पैसा महीनों, सालों फंसा रहता है और भुगतान नहीं होता है। सो, एक तरफ आम आदमी और ईमानदारी कारोबारी दोनों परेशान हैं तो दूसरी ओर टैक्स चोरी करने वालों की मौज हो गई है। वे हर साल टैक्स चोरी की रकम दोगुनी करते जा रहे हैं और सरकार का साग सिस्टम कुछ नहीं कर पा रहा है।

शंकर शरण
स्टालिन द्वारा देहातों पर इस उपबीडन में कुल मिलाकर एक करोड़ से अधिक जनं गईं। यह सब यूरोपीय बुद्धिजीवियों को बिलकुल पता न था। वे केवल 1930 के दशक में रूस में दिखावटी मुकदमों के द्वारा मारे गये नेताओं, लेखकों, आदि 'द ग्रेट पर्ज' वाली कुख्यात बातें ही जानते थे। क्योंकि उन में मारे गए अधिकंश लोग रूसी बुद्धिजीवी ही थे।(यह लेख प्रोफेसर गैरी साजल मॉरसन द्वारा जून 2024 में लिखी गई समीक्षा 'द मास्टरपीस ऑफ अवर टाइम' पर आधारित है।) आज से पचास वर्ष पहले, रूसी लेखक अलेक्सांद्र सोल्झेनित्सिन का महान ग्रंथ 'गुलाग आर्किपेलाग 1918 झ 1956: साहित्यिक पड़ताल का एक प्रयोग' का अंग्रेजी अनुबाद छपना एक सनसनीखेज घटना थी। गुलाग, यानी सोवियत रूस में 'सुधार श्रम शिविरों का मुख निदेशालय' के नाम का संक्षिप्त नाम रूप। आर्किपेलाग यानी पूरे सोवियत संघ में बिखरे, मगर छिपे द्वीपों जैसे उन श्रम—यातना शिविरों का एक पूरा जाल। 'गुलाग आर्किपेलाग' उन्ही शिविरों की सच्चाई का एक विराट विलक्षण था। इस ग्रंथ ने सोवियत समाजवाद की छवि को मानो एक विस्फोट से ध्वस्त कर दिया। बल्कि एक ऐसे लोमहर्षक सच्चाई दिखाई कि सारी दुनिया में लोम फिहर उठे! उस के बाद किसी वामपंथी बुद्धिजीवी के लिए भी समाजवाद और सोवियत संघ के प्रति पहले जैसा भावुक लगाव रखना संभव न रहा। फ्रांस में संघर्ष विमर्श की धारा बदल गई, जहाँ समाजवाद सब से अधिक प्रभावी बौद्धिकता थी। अमेरिका में भी विगतनाम युद्ध की छया में माओ, हो ची मिन्ह, फिडेल कास्त्रो, आदि के प्रति बदल गये—वामपंथी ज्वार एकाएक थम गया।'गुलाग आर्किपेलाग' की गवाही इतनी विस्तृत, प्रामाणिक और सशक्त थी।तीन खंडों, नया भागों, बयालीस अध्यायों, और लगभग दो हजार पृष्ठों में लिखा यह ग्रंथ सोवियत कम्युनिज्म के अड़तीस वर्षों, 1918 से 1956 का हृदयविदारक घटना की झलक दिखाई देता है—एक—एक शब्द और

चिन्ह तक मानो नाप—तौल कर लिखा है। वस्तुतः गत शताब्दी बीनने पर 'टाइम' मैगजिन ने उसे पूरी विश्व में बीसवीं शताब्दी की सब से महत्वपूर्ण साहित्यरत्न (ॉन—फिक्शन) पुस्तक माना था। तब उसे 'साहित्यिक' कहने से सोल्झेनित्सिन का क्या आशय था? इस के उतर में उस की क्लासिक महानता का हृदय छिपा है। साथ ही, उस ग्रंथ को पढ़े बिना सोवियत कम्युनिज्म की पूरी सच्चाई नहीं समझी जा सकती। उस के प्रकाशन से पहले ही यूरोपीय बुद्धिजीवियों को सोवियत संघ में दमन, उपबीडन की जानकारी थी। पर वे उसे दशकों पहले की बात, स्टालिन युग की बीती चीज समझते थे। इस ग्रंथ के आने पर वे जानकर स्तब्ध रह गये कि विकट गोपनीयता से ही उसे लिखा जा सका, जिसे टुकड़े—टुकड़े अलग—अलग व्यक्तियों, स्थानों पर छिपा कर रखा जाता था ताकि सोवियत पुलिस के छापे में पूरी पांडुलिपि न चली जाए। उसे किसी तरह तस्करी से बाहर भेज कर, विदेश में ही छपाया जा सका झ यह पंथीमा बुद्धिजीवियों के लिए हेरत की बात थी। बल्कि लेखक भी कभी उस की पूरी पांडुलिपि इका सामने रखकर पूर्ण परिफुक्त रूप नहीं दे सका, जिस के लिए उस ने हाठकों से थमा भी मांगी थी। सोल्झेनित्सिन के शब्दों में, उस में जहाँ—तहाँ आकरिमक शुरुआत, अघुपगन, हमारे साहित्य के उपबीडन के ही चिन्ह हैं। पर अंततः उस कमी ने भी उस पुस्तक के सौंदर्य में वृद्धि ही की। उस का संप्रेषण मौलिक बना दिया। उस से पहले, 1965 ई. में सोल्झेनित्सिन की एक अन्य पांडुलिपि तथा बहुत से अभिलेख एक छापे में जा चुके थे। इसलिए 'गुलाग' की पांडुलिपि पर सोल्झेनित्सिन ने अत्यधिक सवधानी रखी थी। इसलिए और भी, क्योंकि उस में असंख्य लोगों के असली नाम और स्थान दर्ज थे जिन्होंने अपनी बीती और? देखी सोल्झेनित्सिन को बताई थी। तब रूस में साहित्य का दमन ही नहीं था, लिखावत मात्र एक खतरनाक गतिविधि थी। न केवल लेखकों के लिए, बल्कि किसी के लिए ए। किसी को लिखी गईं नि्ठे, उस में कोई संदिग्ध मुद्दावय, मामूली

चिन्हायत भी किसी को दस—बीस साल के लिए यातना शिविर में भेज दिए जाने का आधार बन सकता था। यह सब पंथीमा बुद्धिजीवियों के लिए अविश्वसनिय बात थी। वे समझते थे कि जैसे जाराशी रूस में किसी लेखक को दंड मिलता था, साक्षेरीय भेज दिया जाता था, आदि, वैसा ही कुछ होता होगा। उन के लिए स्थाई उपबीडन का अधिकतम मॉडल जारशाही था। इसीलिए, अपनी पुस्तक में सोल्झेनित्सिन ने जारशाही की जेलों, कानूनों और सोवियत संघ के सामान्य जनजीवन, कानूनों की तुलना की भी काफी स्थान दिया है। जिसे पढ़ने के बाद जार को उपबीडक कहने पर हँसी आ जाती है।

संख्या को ही लीजिए: सन् 1876 से 1904 तक रूस में आम हड़ताल, किसान विद्रोह, और आंदकवाद का दौर था, जिस में जार अलेक्सांद्र द्वितीय और अन्य उच्चाधिकारियों की हत्या भी हुई थी। तब इस दौरम कुल 486 लोगों को फाँसी दी गईं। यानी पूरे रूस में प्रति वर्ष सत्रह लोग फाँसी पर चढ़ाए गये थे। जिन में सामान्य, गैर—राजनीतिक अपराधी भी शामिल थे। सन् 1905 के विद्रोह में यह परकाश्र पर पहुँचा, जिस पर लेव टॉल्ट्स्टॉय और कोरेलेव्को जैसे महान रूसी लेखकों ने औँस बहाए और शासन को कोसा था। सो, 1905 से 1908 के बीच 2200लोगों को फाँसी दी गईं। जिसे उस समय के लोगों ने फाँसी की महामारी जैसी माना था। उस की तुलना में, सोवियत न्यायिक हत्याओं चाहे गोली मार कर, जनरन भुखमरी थोप कर, या शून्य से लेते तामपान पर कटोर काम करवाने के परिणामस्वरूप शासन के हाथों ऐसी हत्याओं के आँकड़े करोड़ों में जाते हैं। इन हत्याओं में सब से भयावह बात यह थी कि उन दंडित मुतकों में किसी का स्वयं कोई भूल या अपराध करना भी ज़रूरी न था। सन् 1918 में ही, यानी कम्युनिस्ट शासन के पहले ही वर्ष में चेका (खुफिया पुलिस) के नेता मार्तिन इवानोविक लालिस्स ने त्रंतिकारी अदालतों को सरसरी फैसेले देने का निर्देश दिया था, जिस में हर अविशुधत पर अलग—अलग सुनवाई कर देनी

या निर्दोष देखने की कोई जरूरत नहीं थी। केवल उस का वर्ग देखना काफी था, अर्थात् यदि कोई पकड़ा गया व्यक्ति कुलक (भूस्वामी) या व्यापारी वर्ग का है तो उसे अपराधी मानने के लिए यही पर्याप्त है। लालिस्स ने गर्व से बताया था, 'मैं लाल आतंक का अर्थ है। इस आधार पर, पचास लाख से अधिक लोगों को बिना रसद या औजार के बंजर, शून्य से बहते नदीचे तामपान वाले बर्फीले इलाकों में अपनी मौत मरने भेजे दिया गया।। यह सब कोई माक्स—लेनिन के सिद्धांतों से विचलन भी नहीं था। नई कम्युनिस्ट सत्ता के प्रमुख लेनिन ने ही कहा था, किसी वयापारी को उदरक्षण के लिए फाँसी देकर लटका दो क्योंकि व्यापारी और बदमाश एक ही चीज हैं। सो, स्टालिन और दूसरे लेनिनपंथी बोल्शेविकों ने इसी सिद्धांत को पूरे विस्तार से लागू किया था। कुलकों के बाद यही दंड कई समुदायों की भी मिला, केवल इसलिए क्योंकि वे रूसी होते हुए भी जर्मन, अमीबीआई तातार, पॉलिया, कॉर्सायड, वगुदी, आदि मूल से आते थे। उन्हें थोक में उजाड़ कर दूर भेज दिया गया था। इस नाम पर कि वे 2 कभी विदेशियों से सहायता लेकर गड़बड़ी कर सकते हैं। इसी तरह, 'कुलकों के सफाए' के बाद मामूली किसानों की जबरन अकाल में डाला गया। उन्नैज जैसे अनाज उत्पादक इलाकों में साग अनाज सरकार ने जबरन ले लिया, नदियों में मछली मारने पर भी पाबंदी लगाई गयी। जिस से अगले कुछ महीनों में स्थानीय आबादी का खासा हिस्सा भूख से मर गया। शहरों से आए आदर्शवादी बोल्शेविक युवकों ने आकर देहातों में इस जबरिया अकाल को लागू किया। वे समझते थे कि वेतनी वर्गशहीन समाज के निर्माण के लिए कई वर्गों का खान्ना करना ठीक है। वस्तुतः इन देहातों पर इस उपबीडन में कुल मिलाकर एक करोड़ से अधिक जानें गईं। यह सब यूरोपीय बुद्धिजीवियों को बिलकुल पता न था। वे केवल 1930 के दशक में रूस में दिखावटी मुकदमों के द्वारा मारे गये नेताओं, लेखकों, आदि 'द ग्रेट पर्ज' वाली कुख्यात बातें ही जानते थे।

एक नजर

बढ़ रहा बंदरों का आतंक, निजात की मांग जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी: शहर में बंदरों के आतंक से निजात दिलाने सहित विभिन्न समस्याओं के समाधान की मांग को लेकर संयुक्त जन मोर्चा के सदस्यों ने नगर पालिका के अधिशासी अधिकारी से मुलाकात कर ज्ञापन सौंपा। मोर्चा की संयोजक सरिता नेगी ने कहा कि शहर में बंदरों के आतंक से लोग परेशान हैं। बंदर खाने की कलाश में लोगों के घरों में घुसकर हमला कर रहे हैं। उन्होंने पौड़ी गांव में नाली चौक और द्वारीघास से एसएसपी आवास, देवीघाट के नीचे पड़े कूड़े की सफाई और झाड़ी कटान करने की मांग उठाई। ईओ शांति प्रसाद जोशी ने समस्याओं के समाधान का आश्वासन दिया। इस मौके पर तस्लीम जावेद सिद्दीकी, त्रिलोक सिंह रावत, सिद्धिलाल, अजीतलाल वाहिद सिद्दीकी, देवेश्वरी देवी, गंगेश्वरी देवी, शकुंतला देवी आदि शामिल रहे।

दीपोत्सव की तैयारियां शुरू

चमोली। विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल 30 अक्टूबर को कर्णयाग के मुख्य बाजार शिवालय में सामूहिक दीपोत्सव कार्यक्रम करेगा। इस दौरान शिवालय में तथा मुख्य चौराहे पर दीप प्रज्वलित कर आतिशबाजी तथा भजन कीर्तन, हनुमान चालीसा का पाठ किया जाएगा। आयोजकों ने बैठक आयोजित कर लोगों से कार्यक्रम सफल बनाने को कहा है। बैठक में चिंतामणि सेमवाल, प्रताप लुथरा, भास्कर डिमरी, नरेश डिमरी, सलिल डिमरी, जनार्दन चमोला, सतीश सेमवाल, राजू जुवाल, केएल शाह, सूरज नेगी, सुभाष बहुगुणा, आशीष थपलियाल, प्रफुल्ल आदि उपस्थित रहे।

नितिन रावत बने वाणिज्य परिषद के अध्यक्ष

चमोली। पीजी कॉलेज कर्णप्रयाग के वाणिज्य विभाग में परिषद का गठन कर नितिन रावत अध्यक्ष, नितीशा बिट्ट उपाध्यक्ष, आतुष सचिव, आदित्य चौहान सहसचिव और रिया थपलियाल को कोषाध्यक्ष पद पर नियुक्त किया गया क इस दौरान वाणिज्य विषय में रोजगार के अवसर विषय पर भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें सारिका प्रथम, नितिन रावत द्वितीय व शिवानी खत्री तृतीय रहे। प्राचार्य प्रो. वीएन खाली ने चुने गए पदाधिकारियों को मेडल पहनाकर सम्मानित किया। वाणिज्य विभाग प्रभारी डॉ. हरीशचंद्र रतुड़ी, दीप सिंह, नेतराम गौतम, तरुण कुमार ने भाषण प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कार वितरण किया।

विधायक से की बंदरों की निजात दिलाने की मांग

नई टिहरी। भाजपा कार्यकर्ताओं ने प्रधामंत्री नरेंद्र मोदी की मन की बात विधायक किशोर उपाध्याय के नेतृत्व में नगर क्षेत्र के वृथ खंडा 103 में सुनी। मन की बात के बाद विधायक ने स्थानीय महिलाओं के साथ बैठक कर उनकी समस्याएं सुनी।

महिलाओं ने बंदरों की समस्या से अवगत कराया। बताया कि आए दिन बंदर बच्चों, बूढ़ों पर हमला कर रहे हैं। जिस कारण नगर क्षेत्र के कई मोहल्लों में लोगों में दहशत बनी हुई है। विधायक ने डीएम और डीएफओ से फोन पर वार्ता कर बंदरों की समस्याओं के निजात के लिए 15 नवंबर को स्थानीय जनप्रतिनिधियों के साथ बैठक करने को कहा।

अवैध शराब के साथ व्यक्ति गिरफ्तार

नई टिहरी, थाना घनसाली पुलिस ने अवैध शराब की बिक्री तथा दुकान में शराब परसेन के मामले में दो आरोपियों को गिरफ्तार किया है। थानाध्यक्ष संजीव थपलियाल ने बताया कि क्षेत्र में अवैध शराब की बिक्री पर अंकुश लगाने को लेकर एसएसपी के निर्देश पर थाना घनसाली पुलिस टीम ने गश्त के दौरान कस्बा मंदार क्षेत्र से एक व्यक्ति को 52पव्हे अंग्रेजी शराब के साथ गिरफ्तार किया गया। इसके साथ ही कस्बा मंदार से ही एक दुकानदार को अपनी दुकान पर व्यक्ति को शराब परसेन व पिलाने के आरोप में गिरफ्तार किया गया। बताया कि दोनों अभियुक्त ध्यान सिंह रावत तथा आनंद सिंह निवासी ग्राम मंदार के विरुद्ध आबकारी अधिनियम के तहत अभियोग पंजीकृत कर वैधानिक कार्यवाही की जा रही है।

राज्यपाल आज करेंगे बाबा केंदार के दर्शन

रुद्रप्रयाग। उत्तराखंड के राज्यपाल ले. जनरल सेवानिवृत्त गुप्ती सिंह सोमवार को केंदारनाथ धाम पहुंचकर बाबा केंदार के दर्शन करेंगे। जिला कार्यालय से मिली जानकारी के अनुसार राज्यपाल उत्तराखंड ले. जनरल (सेवानिवृत्त) गुप्ती सिंह सोमवार को एक दिवसीय केंदारनाथ भ्रमण पर पहुंचेंगे।

त्योहार सीजन में सख्त हुई पुलिस, सहयोग की अपील



दीपावली पर्व के मद्देनजर कोटद्वार बाजार में गश्त करती पुलिस टीम

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: त्योहार सीजन में व्यवस्थाओं को बेहतर बनाए रखने के

लिए पुलिस ने कर्मर कस ली है। पुलिस ने शहर में गश्त करते हुए आमजन व व्यापारियों से भी सहयोग की अपील की।

कहा कि व्यापारी सड़क पर सफेद पट्टी के बाहर अपनी दुकान न सजाएं। साथ ही पैदल चलने वालों को किसी भी प्रकार

की परेशान न हो इसका भी विशेष ध्यान रखें।

शनिवार देर शाम अपर पुलिस अधीक्षक जया बलोनी के नेतृत्व में पुलिस टीम ने बाजार की सड़कों पर गश्त की। इस दौरान टीम ने व्यापारियों को सीमित दायरे में ही दुकान लगाने के निर्देश दिए। कहा कि त्योहार सीजन में बड़ी संख्या में शहरवासी खरीददारी करने के लिए बाजार पहुंचते हैं। ऐसे में व्यवस्थाओं को बेहतर बनाना एक चुनौती बन जाती है। व्यापारियों का व्यापार भी बेहतर चले और व्यवस्थाएं भी बनी रहें इसके लिए हम सभी को योजना के साथ कार्य करना होगा। उन्होंने व्यापारियों को पटाखा दुकान भी चिह्नित स्थान पर लगाने के निर्देश दिए। कहा कि नियमों की अनदेखी किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं की जाएगी। कहा कि त्योहार को देखते हुए बाजार में पुलिस गश्त भी बढ़ा दी गई है। साथ ही अधिकारी भी समय-समय पर गश्त करते रहेंगे।

पुण्यतिथि पर बी.मोहन रामलीला का

नेगी को किया याद

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी: खिरुं ब्लाक सभागर में प्रसिद्ध चित्रकार बी. मोहन नेगी की सातवीं पुण्यतिथि पर स्मृति समारोह का आयोजन किया गया। वक्ताओं ने उनके बहुआयामी कला को प्रेरणादायक और संग्रहणीय बताते हुए पौड़ी शहर में संग्रहालय का नाम उनके नाम पर रखे जाने की मांग की।

शुक्रवार को आयोजित समारोह में मुख्य अतिथि खण्ड विकास अधिकारी खिरुं शिव सिंह भंडारी ने कहा कि कला के क्षेत्र में उनका कार्य उच्च कोटि का रहा है। उनकी इस कलात्मिक विज्ञानिक तरीके से संरक्षण की आवश्यकता है। कहा कि सरल स्वभाव व धनी व्यक्तित्व वाले बीमोहन नेगी के कार्यों से भावी पीढ़ी को प्रेरणा लेनी चाहिए और सरकार को भी उनकी कला कृतियों को संरक्षित

करने की दिशा में कार्य करना चाहिए। समारोह में वक्ताओं ने चित्रकार बीमोहन नेगी के विभिन्न क्षेत्रों में किए गए कार्यों को याद किया और कहा कि उनके द्वारा रेखांकन, कविता पोस्टर, कोलाज, भोजपत्र पर चित्रकारी, व्यंगचित्र, फोटोग्राफी, पेपरमैस पर कलाकार के गढ़वाली साहित्य का संग्रहण व साहित्य के क्षेत्र में किए गए कार्यों को लोगों के बीच सुलभ कराए जाने के लिए सरकार द्वारा विशेष कार्य योजना तैयार की जानी चाहिए। साहित्यकार नरेंद्र कठैत की अध्यक्षता में आयोजित समारोह में चित्रकार बीमोहन नेगी की धर्मपत्नी कल्पेश्वरी नेगी, प्रदीप रावत, योगेंद्र रावत, जनार्दन डबराल, मनमोहन रावत, देवी सिंह, आतुष रावत, केशर सिंह असवाल, कैलाश शाह, एके सिंह, रवि नेगी आदि शामिल रहे।

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार: सतपुली में आयोजित रामलीला का समापन हो गया। इस दौरान शहर में भव्य शोभायात्रा निकाली गई। शोभायात्रा देखने के लिए सड़कों पर दर्शकों की भारी भीड़ उमड़ी हुई थी।

नया राघवी रामलीला कमेटी द्वारा 15 अक्टूबर से शुरू हुई रामलीला मंचन शनिवार को देर शाम तक शोभायात्रा के गढ़वाली साहित्य का संग्रहण व साहित्य दिवस की रामलीला का मंचन देर रात 2 बजे तक किया गया। जिसका शुभारंभ होली के होल्डर टीम के अध्यक्ष प्रेम सिंह रावत व किन्नर रितु रावत द्वारा रिबन काट कर किया गया।

इस दौरान समिति द्वारा उन्हें मोमेंटो और राम पटका पहनाकर सम्मानित किया गया। रामलीला के ग्यारह दिवस का आरम्भ निर्देशक सुनील इंडरियाल और होशियार सिंह बिट्ट के दिशा निर्देशन में मां जगदम्बे की आरती से की गई।



क्षेत्र में निकाली गई शोभायात्रा

जबकि आरती के प्रसाद महा लक्ष्मी स्वीट शाप और रितु किन्नर रावत द्वारा दिया गया। अंतिम दिवस की इस रामलीला की शुरुआत रावण के कूंकरण को उठाने से शुरू की गई।

फुटबॉल में गोपाल, अर्जुन व कबड्डी में गंभीर हाउस रहा विजेता

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार। इंस्टिट्यूट ऑफ हॉस्पिटैलिटी मैनेजमेंट एंड साईंसेज (आईएचएमएस) की ओर से आयोजित पांच दिवसीय शरदकालीन क्रीड़ा प्रतियोगिता आईएचएमएस ऑलंपियाड-2024 के दूसरे दिन फुटबॉल, कबड्डी और बैडमिंटन खेल का आयोजन किया गया। जसमें विभिन्न हाउस के खिलाड़ियों ने जीत के लिए दमखम दिखाया।

बॉईज एल रोड बलभद्रपुर स्थित कालेज के खेल मैदान में आयोजित फुटबॉल प्रतियोगिता में पहला मैच गंभीर हाउस और गोपाल हाउस के बीच हुआ। जिसके संघर्ष पूर्ण मुकाबले में गंभीर हाउस ने मैच 2-0 से अपने नाम किया। दूसरा मैच प्रफुल्ल और अर्जुन हाउस के बीच हुआ। दोनों टीमों के बीच गोल के लिए कड़ा संघर्ष हुआ। अंत में अर्जुन हाउस को खिलाड़ियों ने दमखम दिखाते हुए एक



गोल के लिए संघर्ष करते खिलाड़ी

गोल से मैच जीता। कबड्डी में गंभीर हाउस और प्रफुल्ल हाउस के बीच हुए मुकाबले में गंभीर हाउस के खिलाड़ी प्रफुल्ल पर भारी पड़े। वहीं अर्जुन और गोपाल हाउस का मैच गोपाल ने जीता।

बैडमिंटन के फाइनल मुकाबले में बालिका वर्ग की सिंगल में अर्जुन हाउस ने प्रथम, गंभीर हाउस ने द्वितीय और प्रफुल्ल पर भारी पड़े। वहीं अर्जुन और बालक वर्ग की सिंगल में अर्जुन ने

पहला, गोपाल ने दूसरा और प्रफुल्ल हाउस ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। मैच का आंखें देखा हाल अनुराग सेमवाल और सिद्धांत नीतियाल ने सुनाया, छायांकन नवीन किशोर ने किया। जबकि रेफरी की भूमिका प्रजांत रावत, अनुज नेगी, राहुल गुसाईं, दिलवर रावत, विजेंद्र रावत और शिवप्रकाश चमोली ने निभाई। इस अवसर पर कालेज के डायरेक्टर एकेडमिक्स डॉ. अश्वनि शर्मा, जनसंपर्क अधिकारी नरेश थपलियाल, क्रीड़ा समन्वयक पंकज कुकुरेती, सहित संस्थान के सभी प्राध्यापक और कर्मचारी मौजूद रहे।

हिंडोलाखाल में पॉलिटेक्निक के छात्रों को अन्त्यत्र शिफ्ट करने पर भड़के कांग्रेसी

नई टिहरी। जिला कांग्रेस कमेटी देवप्रयाग ने शनिवार को हिंडोलाखाल में संचालित पॉलिटेक्निक से इलेक्ट्रिकल ट्रेड को बंद किये जाने और मैकेनिकल ट्रेड के विद्यार्थियों को अन्त्यत्र शिफ्ट करने के विरोध में प्रदर्शन किया। कांग्रेसियों ने प्रदेश सरकार के खिलाफ प्रदर्शन कर विरोध जताया। कांग्रेसियों ने मामले को लेकर संस्थान प्राचार्य के माध्यम से मुख्यमंत्री और पॉलिटेक्निक निदेशक को ज्ञापन प्रेषित किया। कांग्रेस जिलाध्यक्ष उत्तम सिंह असवाल ने कहा कि साल 2015 से हिंडोलाखाल पॉलिटेक्निक में इलेक्ट्रिकल एवं मैकेनिकल ट्रेड संचालित किए जाते रहे हैं, लेकिन पिछले वर्ष क्षेत्रीय विधायक एवं पॉलिटेक्निक निदेशक की मनमानी से वहाँ इलेक्ट्रिकल ट्रेड बंद किया गया। वहीं इस वर्ष मैकेनिकल ट्रेड के प्रथम वर्ष के

विद्यार्थियों को अन्त्यत्र शिफ्ट किया गया, जो बहुत दुर्भाग्यपूर्ण है। आरोप लगाया कि क्षेत्रीय विधायक फार्मसी ट्रेड आने पर अपनी पीठ थपथपाते हैं लेकिन जब इलेक्ट्रिकल और मैकेनिकल ट्रेड बंद हो जाता है तो उस पर चुपची साथ लेते हैं। यह उनकी नाकामी को दर्शाता है। ब्लॉक अध्यक्ष शशि प्रकाश भट्ट ने कहा कि डबल इंजन भाजपा सरकार के विधायक, सांसदों द्वारा पहले एनसीसी अकादमी को पौड़ी शिफ्ट किया गया और फिर अन्त्यत्र हिंडोलाखाल में स्थित पॉलिटेक्निक को बंद करने की साजिश कर रही है। संगठन ने मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजकर इलेक्ट्रिकल ट्रेड को पुन खोलने एवं मैकेनिकल ट्रेड के विद्यार्थियों को अन्त्यत्र शिफ्ट न कर हिंडोलाखाल पॉलिटेक्निक में शिक्षण कार्य संचालित किए जाने की मांग की है।

13 और 14 नवम्बर को होंगे जिला स्तरीय संस्कृत प्रतियोगिताएं

रुद्रप्रयाग। जनपद स्तरीय संस्कृत प्रतियोगिता 13 और 14 नवम्बर को पीएम श्री अटल उज्ज्वल राजकीय इंटर कॉलेज रुद्रप्रयाग में संपन्न की जाएगी। इससे पहले पूरे प्रदेश में 95 विकास खंडों में यह प्रतियोगिता संपन्न हो चुकी है। विकास खंड में प्रथम व द्वितीय स्थान प्राप्त करने वाले सभी प्रतिभागी 12 प्रतियोगिताओं में कनिष्ठ और वरिष्ठ वर्ग में जिले में प्रतिभाग करेंगे। जिले में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाली टीम राज्य स्तर के लिए चयनित होगी। 13 नवम्बर को कनिष्ठ वर्ग की प्रतियोगिताएं संपन्न होंगी जबकि 14 नवम्बर को वरिष्ठ वर्ग की प्रतियोगिताएं संपन्न होंगी। यह जानकारी देते हुए जनपद सह संयोजक विनोद प्रकाश भट्ट ने बताया कि जिले की प्रतियोगिताओं के लिए पूर्ण तैयारी कर ली गई है।

भागवत कथा सिखाती है आदर्श जीवन जीने की कला: आचार्य भट्ट

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: नजीबाबाद रोड, काशीरामपुर में आयोजित भागवत कथा के अंतिम दिन रविवार को आचार्य देवी प्रसाद भट्ट ने उपस्थित श्रद्धालुओं को भागवत कथा के महत्व और इसके जीवन में भूमिका के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि भागवत कथा केवल धार्मिक आस्था का विषय नहीं है, बल्कि यह आदर्श जीवन जीने की कला सिखाने वाला एक महत्वपूर्ण ग्रंथ है।

भागवत कथा के अंतिम दिन बक्तों ने सुदामा चरित्र और पंडित मोक्ष की कथा का श्रवण किया। कथा वाचक ने श्रद्धा से सजी इस कथा में सुदामा की मित्रता और श्री कृष्ण की अनुकंपा का गहन वर्णन किया। सुदामा की गरीबी और श्री कृष्ण के साथ उनके अनमोल संबंध ने सभी को भावुक कर दिया। आचार्य भट्ट ने

लैंसडौन में आयोजित की गई पीस कमेटी की बैठक

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: दीपावली त्योहार को लेकर लैंसडौन कोतवाली में पीस कमेटी की बैठक आयोजित की गई। जिसमें क्षेत्रवासियों से दीपावली का त्योहार शांति व सौहार्द पूर्वक मनाने की अपील की गई।

लैंसडौन कोतवाली में बैठक का आयोजन किया गया। जिसमें स्थानीय दुकानदारों और थाना क्षेत्र के लोग उपस्थित रहे। बैठक में त्योहारों के समय आने वाली समस्याओं के संबंध में सुझाव लिए गए।

साथ ही उनके निदान हेतु सभी को अवगत कराया गया। दीपावली के त्योहारों को देखते हुए पुलिस चौकनी है। किसी प्रकार की समस्या ना हो इसका ख्याल रखा जाए। पटाखा विक्रेताओं को लाइसेंस बनाकर नियम अनुसार पटाखों



लैंसडौन में दीपावली की बैठक लेती पुलिस

की बिक्री करनी होगी।

ताकि किसी भी किसी प्रकार की समस्या उत्पन्न ना हो। इसके साथ ही आगामी धनतेरस और दीपावली को शांतिपूर्वक तरीके से आपसी सौहार्द

कायम करते हुए बनाया जाए। त्योहारों में आम रास्तों को जाम ना करें। सभी एक दूसरे की समस्याओं को देखते हुए सहयोग कर दिवाली को भाईचारे के साथ बनाएं।

लैंसडौन में आयोजित की गई पीस कमेटी की बैठक

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: दीपावली त्योहार को लेकर लैंसडौन कोतवाली में पीस कमेटी की बैठक आयोजित की गई। जिसमें क्षेत्रवासियों से दीपावली का त्योहार शांति व सौहार्द पूर्वक मनाने की अपील की गई।

लैंसडौन में आयोजित की गई पीस कमेटी की बैठक

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: दीपावली त्योहार को लेकर लैंसडौन कोतवाली में पीस कमेटी की बैठक आयोजित की गई। जिसमें क्षेत्रवासियों से दीपावली का त्योहार शांति व सौहार्द पूर्वक मनाने की अपील की गई।

लैंसडौन में आयोजित की गई पीस कमेटी की बैठक

जयन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: दीपावली त्योहार को लेकर लैंसडौन कोतवाली में पीस कमेटी की बैठक आयोजित की गई। जिसमें क्षेत्रवासियों से दीपावली का त्योहार शांति व सौहार्द पूर्वक मनाने की अपील की गई।

आज सचिवालय कूच करेंगे कर्मचारी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी: राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन कर्मचारी संगठन पौड़ी ने राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन संविदा कर्मचारी संगठन देहरादून के आह्वान पर 28 अक्टूबर को सचिवालय कूच का निर्णय लिया है। प्रेस को जारी बयान में कर्मचारी संगठन के जिला अध्यक्ष शरद रौतेला, विवेक, अनिल रावत, मनीष, आशीष रावत, आशीष नेगी, पूनम नेगी, मनमोहन ने बताया कि कर्मचारी लंबे समय से नियमितकरण की मांग कर रहे हैं। लेकिन सरकार उनकी सुध नहीं ले रही है। बताया कि पौड़ी जिले में 345 कर्मचारी स्वास्थ्य मिशन में कार्यरत हैं। जिसमें करीब 93 कर्मचारी आउटसोर्स से तैनात हैं। आउटसोर्स से कार्यरत कर्मचारी नियत मानदेय पर तैनात हैं। जिनको वार्षिक वेतन वृद्धि और बीमा आदि लाभों से वंचित रखा गया है। सभी कर्मचारी पेंड ग्राइंड में एकत्र होकर सचिवालय कूच करेंगे।

आज सचिवालय कूच करेंगे कर्मचारी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी: राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन कर्मचारी संगठन पौड़ी ने राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन संविदा कर्मचारी संगठन देहरादून के आह्वान पर 28 अक्टूबर को सचिवालय कूच का निर्णय लिया है। प्रेस को जारी बयान में कर्मचारी संगठन के जिला अध्यक्ष शरद रौतेला, विवेक, अनिल रावत, मनीष, आशीष रावत, आशीष नेगी, पूनम नेगी, मनमोहन ने बताया कि कर्मचारी लंबे समय से नियमितकरण की मांग कर रहे हैं। लेकिन सरकार उनकी सुध नहीं ले रही है। बताया कि पौड़ी जिले में 345 कर्मचारी स्वास्थ्य मिशन में कार्यरत हैं। जिसमें करीब 93 कर्मचारी आउटसोर्स से तैनात हैं। आउटसोर्स से कार्यरत कर्मचारी नियत मानदेय पर तैनात हैं। जिनको वार्षिक वेतन वृद्धि और बीमा आदि लाभों से वंचित रखा गया है। सभी कर्मचारी पेंड ग्राइंड में एकत्र होकर सचिवालय कूच करेंगे।

आज सचिवालय कूच करेंगे कर्मचारी

जयन्त प्रतिनिधि। पौड़ी: राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन कर्मचारी संगठन पौड़ी ने राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन संविदा कर्मचारी संगठन देहरादून के आह्वान पर 28 अक्टूबर को सचिवालय कूच का निर्णय लिया है। प्रेस को जारी बयान में कर्मचारी संगठन के जिला अध्यक्ष शरद रौतेला, विवेक, अनिल रावत, मनीष, आशीष रावत, आशीष नेगी, पूनम नेगी, मनमोहन ने बताया कि कर्मचारी लंबे समय से नियमितकरण की मांग कर रहे हैं। लेकिन सरकार उनकी सुध नहीं ले रही है। बताया कि पौड़ी जिले में 345 कर्मचारी स्वास्थ्य मिशन में कार्यरत हैं। जिसमें करीब 93 कर्मचारी आउटसोर्स से तैनात हैं। आउटसोर्स से कार्यरत कर्मचारी नियत मानदेय पर तैनात हैं। जिनको वार्षिक वेतन वृद्धि और बीमा आदि लाभों से वंचित रखा गया है। सभी कर्मचारी पेंड ग्राइंड में एकत्र होकर सचिवालय कूच करेंगे।

भागवत कथा सिखाती है आदर्श जीवन जीने की कला: आचार्य भट्ट



कथा करते आचार्य देवी प्रसाद भट्ट

उनकी भक्ति और मोक्ष की प्राप्ति का उल्लेख था। श्रद्धालुओं ने कथा का श्रवण करते हुए भावविभोर होकर श्री कृष्ण की लीला का अनुभव किया। आचार्य ने कथा के माध्यम से भगवान श्रीकृष्ण के जीवन से जुड़े प्रसंगों का उल्लेख करते हुए बताया कि कैसे हम अपने जीवन में सहृदयता को आत्मसात कर सकते हैं। उन्होंने श्रद्धालुओं को प्रेरित किया कि भागवत कथा को सुनने से हमें न केवल अध्यात्मिक ज्ञान मिलता है, बल्कि यह हमें सही मार्ग पर चलने की प्रेरणा भी देती है। इस मौके पर आचार्य दीपायक ध्यानी, कृष्णा गोदियाल, विनोद देवरानी, अंकित धरमना, प्रदीप जोशी, ललित जुवाल, वृजेंद्र जुवाल आदि मौजूद रहे।

उनकी भक्ति और मोक्ष की प्राप्ति का उल्लेख था। श्रद्धालुओं ने कथा का श्रवण करते हुए भावविभोर होकर श्री कृष्ण की लीला का अनुभव किया। आचार्य ने कथा के माध्यम से भगवान श्रीकृष्ण के जीवन से जुड़े प्रसंगों का उल्लेख करते हुए बताया कि कैसे हम अपने जीवन में सहृदयता को आत्मसात कर सकते हैं। उन्होंने श्रद्धालुओं को प्रेरित किया कि भागवत कथा को सुनने से हमें न केवल अध्यात्मिक ज्ञान मिलता है, बल्कि यह हमें सही मार्ग पर चलने की प्रेरणा भी देती है। इस मौके पर आचार्य दीपायक ध्यानी, कृष्णा गोदियाल, विनोद देवरानी, अंकित धरमना, प्रदीप जोशी, ललित जुवाल, वृजेंद्र जुवाल आदि मौजूद रहे।

शिविर में 125 मरीजों के स्वास्थ्य की हुई जांच

जन्त प्रतिनिधि। कोटद्वार: रोटी क्लब की ओर से आयोजित निःशुल्क स्वास्थ्य शिविर में 125 मरीजों के स्वास्थ्य की जांच की गई। इस दौरान लोगों को उनके स्वास्थ्य के प्रति भी जागरूक किया गया। रोटी क्लब में आयोजित स्वास्थ्य शिविर का शुभारंभ नगर आवुक्त वैभव गुप्ता ने किया। सर्वप्रथम शिविर में आए मरीजों का पंजीकरण करवाया गया, तत्पश्चात विशेषज्ञ चिकित्सकों ने मरीजों को अग्रवाल, डा. आकाश सिंघल, डा. पवन मलिक, डा. पिपा, डा. अमन, डा. निरुता ने मरीजों के ब्लड प्रेशर, ब्लड शुगर, हृदय रोग, स्त्री रोग, हड्डी रोग, आंखों की जांच सहित जनरल बीमारियों



की जांच की। चिकित्सकों ने मरीजों को स्वस्थ रहने के लिए संतुलित आहार, स्वच्छता का ध्यान रखने व नियमित व्यायाम करने के लिए प्रेरित किया। रोटी क्लब के अध्यक्ष गुरुबचन सिंह ने कहा कि आने वाले समय में क्लब की तरफ

से इस प्रकार के जनहित के कार्य किए जाते रहेंगे। इस मौके पर डीपी सिंह, सचिन गोयल, विजय माहेश्वरी, गोपाल बंसल, बीना रावत, नरेश अग्रवाल,

अवधेश अग्रवाल, डा. एनपी पोखरियाल, वाईपी मिलरा, शतत चंद्र गुप्ता, अशोक अग्रवाल, विपिन बक्शी, ऋषि एम मौजूद रहे।

विधायक कंडारी ने किया भदली से सिमलासू मोटरमार्ग का शिलान्यास

श्रीनगर गढ़वाल। देवप्रयाग विधायक विनोद कंडारी ने हिंडोलाखाल ब्लॉक के चौण्डे से भदली घटघार थानकोट होते हुए ग्राम सिमलासू बैंड तक बनने वाले मोटरमार्ग के निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। ग्रामीणों ने खुशी जताते हुए विधायक विनोद कंडारी और सरकार का आभार व्यक्त किया। विधायक ने कहा कि राज्य योजना के अंतर्गत बनने वाला 5 किलोमीटर का मोटरमार्ग 1 करोड़ 81 लाख 26 हजार रुपये से पूरा किया जाएगा। बताया कि उक्त मोटरमार्ग से चौड़ी, धानकोट, भदली, घटघार, घेग सेमलासू गांव के ग्रामीण लाभान्वित होंगे। इस दौरान उन्होंने निर्माणदायी संस्था लोकनिर्माण विभाग के अधिकारियों को गुणवत्तापूर्वक कार्य कर तब समय के भीतर निर्माण कार्य शुरू किए जाने के निर्देश दिए। मौके पर भाजपा मंडल अध्यक्ष प्रमोद चंद, संवेदक विट्ट, नरेंद्र रावत, विमल बिट्ट, गुड्डू कठैत, दलबीर, मान सिंह आदि मौजूद थे।

अवधेश अग्रवाल, डा. एनपी पोखरियाल, वाईपी मिलरा, शतत चंद्र गुप्ता, अशोक अग्रवाल, विपिन बक्शी, ऋषि एम मौजूद रहे।

पुलिस ने किए शराब के साथ दो लोग गिरफ्तार

रुद्रप्रयाग। केदारनाथ विस उपचुनाव और त्योहारों सीजन को देखते हुए पुलिस ने चेकिंग के दौरान 104 पव्हे शराब के साथ दो व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। दोनों के खिलाफ आबकारी एक्ट में मुकदमा दर्ज किया गया। केदारनाथ विधानसभा में उपचुनाव प्रक्रिया को शांतिपूर्वक संपन्न कराने के लिए पुलिस स्तर से अवैध गतिविधियों को रोकथाम के लिए चेकिंग अभियान चलाया जा रहा है। पुलिस के चेकिंग अभियान के बीच कुछ लोग शराब तस्करी करने से बाज नहीं आ रहे हैं। रतन लाल निवासी ग्राम जखवाड़ी, रुद्रप्रयाग के कब्जे से 52 पव्हे एवं हारिका निवासी बड़ेथ, तहशील बसुकेदार रुद्रप्रयाग के कब्जे से 52 पव्हे बरामद करते हुए उन्हें गिरफ्तार किया गया।

वार्षिकोत्सव में डीएम दीक्षित ने मेधावियों को सम्मानित किया

नई टिहरी। सेंट एंथोनी पब्लिक स्कूल नई टिहरी के 22 वें वार्षिकोत्सव में रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम रही। गंगावतरण, गीत रौतेला, नंदा राजजात, महिासुर मर्दन और इंस्ट्रुमेंटल गढ़वाल डॉस सबसे आकर्षण का केंद्र बने। सीबीएसई बोर्ड परीक्षा में उत्कृष्ट अंक हासिल करने और वर्षभर विभिन्न गतिविधियों में शानदार प्रदर्शन करने वाले छात्र-छात्राओं को स्कूल प्रबंधन की ओर से सम्मानित किया गया। रविवार को सेंट एंथोनी स्कूल के वार्षिकोत्सव का डीएम मन्वर दीक्षित ने उद्घाटन किया। उन्होंने छात्र-छात्राओं की ओर से लगाई गई विज्ञान प्रदर्शन का अवलोकन करते हुए शानदार मॉडल का प्रशंसा की। साथ ही आर्ट गैलरी और बच्चों

वार्षिकोत्सव में डीएम दीक्षित ने मेधावियों को सम्मानित किया

की ओर से आयोजित फेस्ट में भी प्रतिभाग किया। स्कूल के प्रधानाचार्य गौतम बिट्ट ने बताया कि वर्तमान में स्कूल में 1700 से अधिक विद्यार्थी अध्ययनरत हैं। बोर्ड परीक्षा में स्कूल का हमेशा दबदबा रहता है। इस दौरान लगातार 15 वर्षों तक स्कूल में अध्ययनरत छात्र-छात्राओं और उनके परिजनो को स्मृति चिह्न दिए गए। मौके पर प्रजा दीक्षित, प्रबंधक मुकुंद सिंह चौहान, एसएसपी अध्यक्ष सुशील तिवारी, मुकेश रतुड़ी, जयवीर गंगड, मोहन सिंह रावत, प्रमोद चमोली, देवेन्द्र चिमवाल चंदन रावत, अरविंद सिंह, अजय शाह, रविंद्र चौहान, अनीता राणा, अनुराधा बधानी, जगदीश झिल्लियाल, राजी रावत आदि मौजूद रहे।

एक नजर

डॉक्टरों ने दिया परामर्श, लोगों ने किया रक्तदान

देहरादून। राष्ट्रीय एकता दिवस के उपलक्ष्य में नव्य भारत फाउंडेशन, भारतीय शिक्षण मंडल, स्टूडेंट असोसिएशन ऑफ फिजीकल थैरपी की ओर से शनिवार को देवभूमि ब्लड बैंक व रेडकलिफ लैब्स के सहयोग से मुफ्त मेगा हेल्थ कैंप एवं रक्तदान शिविर आयोजित किया गया। मेडिकल, दंत चिकित्सा आयुर्वेदिक एवं फिजीथेरेपी परामर्श कैंप, रक्त जांच शिविर नव्य भारत चैरिटेबल फिजियोथेरेपी सेंटर, बालावाला में किया गया। मिशन चिरंजीवी भारत के अंतर्गत व मिशन जीवन रेखा के अंतर्गत रक्तदान शिविर में कई लोगों ने रक्त दिया, विशेषज्ञ डॉक्टरों ने परामर्श दिया। शिविर का शुभारंभ पूर्व डीजीपी अशोक कुमार, विधायक डोडवाल ब्रजभूषण गैंगोला, मुख्य वक्ता संतुन मंत्री वीएसएस दया शंकर मिश्रा ने शुभारंभ किया। आयोजक डॉ. अनिरुद्ध उनियाल ने सबका आभार जताया। इस दौरान डॉ. वैभव राणा, डॉ. सिंधिया सकलानी, डॉ. आयुष काला, दुर्गा प्रसाद उनियाल, देवानंद डोवाल, खमराज उनियाल, अजय उनियाल, प्रमिला उनियाल, दिव्या, शताक्षी, ऋषभ, डा. शाक्षी आदि मौजूद रहे।

खुशरायण बिरदारी की चित्रकला प्रतियोगिता में सोनाली, आलिया विजेता

देहरादून। पर्यावरण संरक्षण के प्रति लोगों को जागरूक करने के लिए 16 वीं अंतर विद्यालयी चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन रविवार को पूर्वी पटेलनगर के श्याम भवन में किया गया। जिसका शुभारंभ मुख्य अतिथि मानवाधिकार व सामाजिक न्याय संगठन के महासचिव देवेन्द्र पाल सिंह कोहली मोंटी, समिति के प्रधान चंद्र मोहन आनंद एवं नीरज कोहली ने दीप प्रज्वलित कर किया। पूर्वी पटेलनगर स्थित श्याम भवन में आयोजित चित्रकला प्रतियोगिता में शहर के विभिन्न स्कूलों के लगभग 210 बच्चों ने चित्रों के माध्यम से आतिशबाजी रहित दीपावली मनाने का संदेश दिया। प्रतियोगिता के निर्णायक प्रवक्ता अरुण सिंह, नीरज भसीन, अनिल भसीन ने कक्षा चार से कक्षा नौ तक तीन श्रेणियों में आयोजित चित्रकला प्रतियोगिता में सोनाली, आलिया प्रवीण एवं ख्याति नौडियाल को प्रथम विजेता घोषित किया, विश्वजीत मिश्रा, आंचल वमा एवं वैष्णवी राजपूत को द्वितीय तथा वैष्णवी, अंशिका मौर्य एवं रूही को तृतीय विजेता घोषित किया गया। सभी विजेताओं को मुख्य अतिथि ने स्मृति चिन्ह एवम् सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर बिरदारी के बोर्ड परीक्षा में 90 प्रतिशत से अधिक अंक लाने वाले तक्षित चड्ढा, परक कोहली, विनायक भसीन, अतीक सूरि, तेजस्वी सूरि, वृंदा सेठी एवं उनके अभिभावकों को स्मृति चिन्ह भेंट किया गया। कार्यक्रम में प्रधान चंद्र मोहन आनंद, सचिव ओम प्रकाश सूरि, प्रचार मंत्री भूपेन्द्र चड्ढा, विशाल साहनी, विजय सेठी, मनोज सूरि, योगेंद्र कुमार सूरि, वीरेंद्र समरवाल, प्रवीण आनंद, रंजेश साहनी, हरिओम साहनी, कंचन जीत चड्ढा, मुकेश आनंद, वेद प्रकाश सूरि, सजीव आनंद, महेंद्र चड्ढा आदि मौजूद रहे।

दून अस्पताल के गायनी विभाग में तीमारदारों से वसूली, हंगामा

देहरादून। दून मेडिकल कॉलेज अस्पताल में प्राचार्या के गायनी विभाग में प्रसव के बाद स्टफ द्वारा रुपए मांगे जाने पर हंगामा हो गया। शिकायत अफसरों तक की गई है। प्राचार्य के विभाग में इस तरह की वसूली से तमाम सवाल खड़े हो रहे हैं। इमरजेंसी में वसूली के मामले पहले आ ही चुके हैं। अन्य विभागों में भी कई आरोप लगते रहे हैं। अस्पताल में इस तरह की कार्यशैली से उच्चाधिकारी भी खफा हैं। नेशविला रोड के नारायण सिंह की पत्नी दीपा की शनिवार शाम को करीब साढ़े छह बजे सिजेरियन डिलीवरी हुई। नारायण के बड़े भाई पूर्व नामित पाषंद और कांग्रेस नेता विकास चौहान ने बताया कि ओटी से एचडीयू में शिफ्टिंग के दौरान 1100 रुपए की मांग स्टफ ने की। विरोध करने पर अभद्रता की जाने लगी, 600 रुपए तब भी ले लिए। आरोप है कि एचडीयू में कागज रख लिए गए, बिलिंग तक को नहीं दिए। रुपयों की डिमांड की गई। सूचना पर चौहान मौके पर पहुंचे और एतजजताया। इस दौरान भी दुर्व्यवहार किया हुआ कहा कि कई अन्य लोगों ने रुपए मांगने की बात कही। सुरक्षा कर्मियों ने मामला संभाला। अस्पताल अफसरों को सूचना पर पीअरओ कर्मचारी मौके पर भेजा और पूरी जानकारी ली। चौहान ने कहा कि लोगों से रुपए मांगकर उनका शोषण किया जा रहा है। अफसरों को शिकायत कर ऐसे कर्मचारियों पर कार्रवाई की मांग की है। गायनी में मुफ्त सुविधाओ का बोर्ड लगा है, लेकिन रुपए लिए जा रहे हैं।

गौचर मेले की तैयारियों को लेकर हुई अंतिम दौर की बैठक

चमोली। आगामी 14 नवंबर से गौचर मेला मैदान में आयोजित होने वाले राज्य स्तरीय औद्योगिक एवं सांस्कृतिक पर्यटन विकास गौचर मेला बहुआयामी अंदाज में देखने को मिलेगा। मेले में उत्तराखण्ड की लोक संस्कृति की आकर्षक झलक के साथ विविध मनोरंजन कार्यक्रम भी शामिल किए जाएंगे। जिलाधिकारी/मेलाध्यक्ष संदीप तिवारी ने रविवार को कलेक्ट्रेट सभाघर में समस्त विभागीय अधिकारियों की बैठक लेते हुए गौचर मेले की सभी तैयारियों को समय पर पूरा करने के निर्देश दिए। जिलाधिकारी ने कहा कि कार्यक्रमों को अंतिम रूप देकर शीघ्र मेले का ब्राउजर प्रकाशित किया जाए। मुख्य अतिथि, विशिष्ट अतिथि सहित सभी महतुभावों को समय पर निमंत्रण पत्र भेजे जाए। मेले के दौरान शांति एवं सुरक्षा व्यवस्था, साफ सफाई, पार्किंग, मूवमेंट प्लान, शुद्ध पेयजल, विद्युत आदि आवश्यकताओं का पूरा इंतजाम सुनिश्चित किया जाए। सांस्कृतिक



कार्यक्रमों में वाइब्रेंट विलेज के कार्यक्रम भी शामिल करें। दुकान आवंटन से पूर्व बाहर से आने वाले व्यापारियों का अनिवार्य रूप से सत्यापन करें और दुकानों में अग्नि सुरक्षा व्यवस्था भी सुनिश्चित की जाए। मेले में विकास प्रदर्शनी हेतु विभागीय एवं स्वयं सहायता समूहों के स्टॉल और विभिन्न शोधियों के संचालन हेतु समुचित व्यवस्थाएं की जाए। मेले के दौरान सफाई व्यवस्थाओं में लगे पर्यावरण मित्रों को भी सम्मानित किया जाए। इस दौरान जिलाधिकारी ने मेले का मुख्य पंडाल की व्यवस्थाओं,

मेले के प्रचार प्रसार के लिए ब्राउजर, होर्डिंग्स, पम्पलेट, बैनर, पोस्टर प्रकाशित करने तथा मेले के आयोजन के लिए आवश्यक संसाधन व सामग्री लेने के लिए आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि गौचर मेला एक ऐतिहासिक राज्य स्तरीय मेला है। इसमें सभी का सहयोग अपेक्षित है। कहा कि सभी के सहयोग से मेले को भव्य एवं आकर्षक बनाया जाएगा। उय जिलाधिकारी/मेलाधिकारी संतोष पांडेय ने बताया कि मेला समितियों के साथ बैठक कर ली गई है। सभी समितियों

ने अपने कार्यक्रम निर्धारित कर दिए हैं। गौचर मेले का उद्घाटन मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी करेंगे और मेले का समापन नेता प्रतिपक्ष के द्वारा किया जाएगा। महिला दिवस पर 19 नवंबर को माओ विधानसभा अध्यक्ष को आमंत्रित किया जाएगा। मेलाधिकारी ने विभागों द्वारा आयोजित गोष्ठियों में आने वाले मुख्य एवं विशिष्ट अतिथियों की सूची और विभागीय स्टॉलों की सूची जल्द से जल्द उपलब्ध करने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने बताया कि दुकानों का आवंटन ऑनलाइन माध्यम से किया जाएगा।

दीवाली मेले में रही सांस्कृतिक कार्यक्रम की धूम

ऋषिकेश। लायंस क्लब ऋषिकेश डिविजन ने दीवाली महोत्सव धूमधाम से मनाया। क्लब के लायंस दीवाली मेले में सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम रही। सोलो डंस के सोनियर वगैरे में कृष्णा और जूनियर में नोविता अव्वल रही। भरत मंदिर इंटर कॉलेज के मैदान में लायंस क्लब ऋषिकेश डिविजन द्वारा लायंस दीवाली मेला आयोजित किया। जिसका शुभारंभ और जयेंद्र स्मोला ने संयुक्त रूप से किया। यशपाल आर्य ने कहा कि मेले भारतीय संस्कृति की पहचान है। मेलों से हमारी संस्कृति को बढ़ावा मिलता है। इन आयोजनों से छोटे व्यापारियों को भी बहुत लाभ मिलता है। ऐसे मेले को और अधिक बढ़ावा मिलना चाहिए। कांग्रेस नेता राजपाल खरोला ने दीपावली मेले के

आयोजन के लिए क्लब का आभार जताया। लायंस क्लब ऋषिकेश डिविजन के संस्थापक ललित मोहन मिश्र ने कहा कि मेले में अंतर्गत में स्थापित प्रभु श्रीराम की मूर्ति की प्रतिमूर्ति आकर्षण का केंद्र है। मेले में क्षेत्र और बाहर से आए युवाओं ने सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दी। गुरु डंस सोनियर में डी रेक्शन गुरु ने प्रथम, मयंक आर्ट गुरु ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। जयेंद्र प्रथम श्रेणी में तृतीय स्थान प्राप्त किया। जूनियर में नोविता ने प्रथम, नाइशा जैन ने द्वितीय तथा तान्या ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। जूनियर में नोविता ने प्रथम, नाइशा जैन ने द्वितीय तथा अंशिका ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। हेल्दी बेबी में इवान ओरंग ने प्रथम, लक्ष्य कंडोरी ने द्वितीय तथा शिखर शर्मा ने तृतीय स्थान प्राप्त किया।

अर्सी और गोबर के दीयों की खूब हो रही बिक्री

ऋषिकेश। दीपावली पर्व पर महिला स्वयं सहायता समूहों के हस्तनिर्मित उत्पादों के स्टॉल भी शहर में लगे हैं। इन स्टॉल पर खाद्य पदार्थों के साथ ही गोबर से बने दीये लोगों को खूब भा रहे हैं। स्टॉल पर पहाड़ी अर्सी की भी स्थानीय लोग जमकर खरीदारी कर रहे हैं। यह पहल नगर निगम प्रशासन ने की है। दीनदयाल उपाध्याय राष्ट्रीय शहरी आजीविका मिशन के तहत गठित समूह त्रिवेणी सेना से जुड़ी महिलाएं इसमें शामिल हैं। स्वच्छ एवं सुरक्षित एवं इको दीपावली मनाने के उद्देश्य से महिला समूहों के सहयोग से त्रिवेणी घाट, कोयल घाटी, एम्स रोड, यात्रा बस अड्डा, इंद्रमणि बडोनी चौक व निगम में मेले का आयोजन किया गया है। नगर आयुक्त शैलेंद्र सिंह नेगी के मुताबिक मेले में स्वयं सहायता समूहों की हस्तनिर्मित विभिन्न वस्तुओं एवं उत्पादों को बिक्री के लिए रखा गया है।

मुख्यमंत्री ने किया उत्तरांचल प्रेस क्लब में आयोजित दीपावली महोत्सव में प्रतिभाग

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने परेड ग्राउंड स्थित उत्तरांचल प्रेस क्लब में आयोजित दीपावली महोत्सव में प्रतिभाग करते हुए पत्रकारगणों एवं प्रेस क्लब के सभी सदस्यों को दीपावली की शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि दीपावली का पर्व हम सभी के जीवन में सकारात्मक ऊर्जा का संचार करने का एक विशिष्ट माध्यम है। सभी के जीवन में सुख, समृद्धि और उत्तम स्वास्थ्य के उन्हीं कामना की। मुख्यमंत्री ने कहा कि पत्रकारिता को संविधान का चौथा स्तंभ कहा जाता है। पत्रकार और पत्रकारिता सिर्फ राजनीतिक और सामाजिक विषयों के प्रचार-प्रसार का माध्यम मात्र नहीं बल्कि लोकतंत्र को जीवित रखने का एक साधन भी है। आम जनता को सकारण की



विभिन्न लाभकारी योजनाओं से परिचित कराना हो या उनकी समस्याओं से सकारण को अवगत कराना हो, इन दोनों महत्वपूर्ण दायित्वों का भार मीडिया पर होता है।

परिस्थितियों का सामना करना पड़ता है तो हमारे पत्रकार बंधु, हमारे वीर जवानों की भांति उस विकट परिस्थिति में सकारण और जनता के साथ कंधे से कंधा मिलाकर कार्य करते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत में अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता को सशक्त बनाने की दृष्टि से मीडिया जनत को एक महत्वपूर्ण स्थान दिया गया है। उत्तराखंड सरकार भी पत्रकार बंधुओं की समस्याओं के प्रति संवेदनशील है। हमने जहां कहीं और पत्रकारों की पेशान में वृद्धि की, वहीं विभिन्न जिलों से देहरादून आने वाले पत्रकारों को पूर्व की भांति सूचना विभाग के जॉर्जि प्रदेश की राजधानी में रहने की उचित व्यवस्था में सहयोग करने की भी घोषणा की।

सीएम धामी ने किया पलटन बाजार के मुख्य द्वार का लोकार्पण



देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने रविवार को स्मार्ट सिटी परियोजना के अंतर्गत, सर्वे चौक, ई-सी रोड देहरादून में 66 फीट उंचे राष्ट्रीय ध्वज स्मारक का लोकार्पण किया। इस अवसर पर उन्होंने

पलटन बाजार के मुख्य द्वार का लोकार्पण भी किया। राष्ट्रीयता एवं देश प्रेम के भाव के लिए सर्वे चौक देहरादून में यह राष्ट्रीय ध्वज स्मारक स्थापित किया गया है। यह मार्ग देहरादून के मुख्य स्थलों

आशियाना, मुख्यमंत्री आवास, उत्तराखण्ड शासन का सचिवालय एवं अन्य महत्वपूर्ण संस्थानों को जोड़ता है। इस स्थान पर राष्ट्रीय ध्वज स्मारक की स्थापना से जन सामान्य के हृदय में देश प्रेम एवं राष्ट्रियता का भाव जाग्रत करने का प्रयास किया गया है। इस अवसर पर विधायक खजानवास, उपाध्यक्ष

हर्षिल क्षेत्र में रोस्टिंग और बिल न मिलने से उपभोक्ता परेशान

उत्तरकाशी। विद्युत उपभोक्ता शिकायत निवारण मंच ने शनिवार को हर्षिल बाजार में उपभोक्ताओं के लिए शिविर आयोजित किया। इस दौरान लो वोल्टेज, रोस्टिंग एवं समय पर बिल न मिलने आदि समस्या से जुड़ी करीब 19 से ज्यादा शिकायतें दर्ज हुईं।

बड़ी संख्या में शिकायतों का मौके पर निस्तारण किया गया। जबकि क्षेत्र में अलग विजली घर बनने में हो रही देरी पर उपभोक्ताओं ने नाराजगी जाहिर की गई। उपभोक्ता शिकायत निवारण मंच उत्तरकाशी द्वारा सीमांत विकास खंड के हर्षिल, बगोरी, धराली, मुखबा, झाला, जसपुर, पुराली, छोलमी, सुकी आदि गांव के उपभोक्ताओं के लिए हर्षिल बाजार में शिविर आयोजित किया गया। इस दौरान ग्राम प्रधान सुनील सिंह, पूर्व प्रधान राजीव रावत, संजय पंचार, माधवेंद्र रावत आदि ने क्षेत्र में कई वर्षों से लो वोल्टेज, सुबह-शाम मरामाफिक रोस्टिंग किए जाने को शिकायत दर्ज कराई।

दीपावली के लिए सजा शहर का बाजार



ऋषिकेश। दीपावली पर्व को लेकर नगर क्षेत्र का बाजार पूरी तरह से सजा गया है। व्यापारियों के चेहरे खिले हुए हैं। उन्हीं इस दीपावली अच्छे कारोबार की उम्मीद कराना हो या उनकी समस्याओं से सकारण की रंग-बिरंगी लड़कियों से बाजार की चकाचौंध देखते ही बन रही है। दिन ढलने के बाद घाट रोड समेत अन्य

बाजारों में लोगों की भीड़ उमड़ने से व्यापारियों के चेहरे खिले हुए हैं। उन्हीं इस दीपावली अच्छे कारोबार की उम्मीद कराना हो या उनकी समस्याओं से सकारण की रंग-बिरंगी लड़कियों से बाजार की चकाचौंध देखते ही बन रही है। दिन ढलने के बाद घाट रोड समेत अन्य

व्यापार मंडल अध्यक्ष ललित मोहन मिश्र ने बताया कि ऑनलाइन खरीदारी से बाजार में फर्क जरूर पड़ा है, लेकिन अभी भी ज्यादातर लोग दुकानों से ही खरीदारी पर ज्यादा फोकस कर रहे हैं। इस दीपावली पर शहर में अच्छे व्यापार होने की उम्मीद है।

बच्ची चुराने वाली महिला रंगेहाथ दबोची

ऋषिकेश। मायाकुंड स्थित झुग्गी-झोपड़ी से एक महिला ने डेढ़ साल की मासुस को चोरी लिया। बच्ची लेकर भाग रही महिला को त्रिवेणीघाट पर लोगों ने शक के आधार पर पकड़ लिया। बच्ची और महिला को लोगों ने पुलिस के हवाले किया। पूछताछ में आरोपी महिला ने 12 साल बाद भी बच्चा नहीं होने पर चोरी की घटना को अंजाम देने की बात कही। हालांकि, पुलिस अभी महिला से गहन पूछताछ में जुटी है। कोतवाली पुलिस के मुताबिक मूलरूप से यूपी स्थित जाला जिले के ग्राम झरईखीर का रहने वाला संजय वहां झुग्गी-झोपड़ी में रहता है। रविवार सुबह करीब 11 बजे

उसकी डेढ़ साल की बच्ची रंवासी घर के पास ही खेल रही थी। इसी बीच एक महिला उसे उठाकर ले जाने लगी। त्रिवेणीघाट पर संजय के परिचितों ने बच्ची को अज्ञात महिला के पास देखा तो उन्हें शक हुआ। उन्होंने फौरन स्थानीय लोगों की मदद से महिला को पकड़ लिया। संजय को भी घटना की जानकारी दी। इसी बीच पुलिस भी मौके पर पहुंच गई। संजय और अन्य ने महिला पर बच्चा चोरी का आरोप लगाते हुए उसे पुलिस के सुपुर्द किया। एसआई दिनेश राणा ने बताया कि आरोपी महिला की पहचान नितेश कुमार, निवासी दानीपुर, हरदोई, यूपी के रूप में हुई।

एमडीएस उत्तरकाशी ने जीता क्रिकेट टूर्नामेंट

उत्तरकाशी। मेरी स्कूल चिनालीसीड में 20वां फादर पीटर मेमोरियल क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। दो दिनों तक आयोजित होने वाले इस क्रिकेट टूर्नामेंट का फाइनल मुकाबला मेरी माता स्कूल व एमडीएस उत्तरकाशी के बीच खेला गया। जिसमें एमडीएस उत्तरकाशी ने मैच जीतकर टूर्नामेंट का खिताब अपने नाम किया। मेरी माता स्कूल के मैनेजर फादर जिनो ने बताया कि विद्यालय के छात्र-छात्राओं में खेल भावना को बढ़ाव देने के लिए शनिवार व रविवार को विद्यारण्य का 20 वां फादर पीटर मेमोरियल क्रिकेट टूर्नामेंट आयोजित किया गया।

केंद्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी से शिष्टाचार भेंट की

देहरादून। मुख्यमंत्री धामी ने इस दौरान केंद्रीय मंत्री का स्वागत करते हुए पर्यटन और संस्कृति के क्षेत्र में उत्तराखंड में चल रहे विकास कार्यों से अवगत कराया। मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तराखंड में पर्यटन और तीर्थयात्रा बहुत तेजी से बढ़ा है, जिससे फ्लोटींग पापुलेशन बड़ी संख्या में राज्य में आ रही है। ट्रैफिक प्रबंधन पर विशेष



ध्यान दिया जा रहा है। सड़क का चौड़ीकरण और पार्किंग का विस्तार करना नितांत आवश्यक है। इसके समाधान के लिए केंद्रीय सहयोग अपेक्षित है। उन्होंने कहा कि राज्य में पर्यटन के विस्तार की संभावना को देखते हुए नए टूरिस्ट स्पॉट विकसित किए जा रहे हैं। इस दौरान केंद्रीय मंत्री ने केंद्र सरकार की ओर से हस्तभर अपेक्षित सहयोग देने का आश्वासन दिया।

गणेश जोशी ने किया रेंजर्स ग्राउंड में आयोजित दस दिवसीय सरस मेला 2024 के समापन कार्यक्रम में प्रतिभाग

देहरादून। ग्राम्य विकास मंत्री गणेश जोशी ने आज रविवार को देहरादून के रेंजर्स ग्राउंड में आयोजित दस दिवसीय सरस मेला 2024 के समापन कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि प्रतिभाग किया। इस दौरान ग्राम्य विकास मंत्री गणेश जोशी ने स्वयं सहायता समूहों द्वारा लगाए गए विभिन्न स्टालों का अवलोकन किया। इस दौरान ग्राम्य विकास मंत्री गणेश जोशी ने मेले में ऑडिशा राज्य द्वारा लगाए गए स्टॉल से निर्मित पेंटिंग की खरीददारी कर के रूप में अंतिम रूप से चेंपेट भी की किया। कार्यक्रम में कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी की पत्नी निर्मला जोशी भी उपस्थित रही। इस अवसर पर ग्राम्य विकास मंत्री गणेश जोशी ने सरस मेला 2024 के सफलता के लिए ग्राम्य विकास विभाग

ओर जिला प्रशासन के अधिकारियों कर्मचारियों को बधाई दी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री का स्वण "लखपति दीदी" की संकल्पना को इस मेले के माध्यम से साकार किया गया है। उन्होंने कहा कि मेले में कुल विक्री चार करोड़ छपन लाख अडलीस हजार छः सौ जनास्सी (4,56,48,679) हुई है। जिसके लिए कैबिनेट मंत्री गणेश जोशी ने ग्राम्य विकास विभाग एवं जिला प्रशासन का आभार भी व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि जनपद देहरादून में कुल 12000 से अधिक एवं राज्य में कुल 1.35 लाख से अधिक लखपति दीदी अब तक बनाई जा चुकी हैं। उन्होंने कहा कि वर्ष 2025 तक 1.50 लाख लखपति दीदी के लक्ष्य से भी आगे



जाएंगे। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन के अन्तर्गत उत्तराखण्ड के 13 जनपदों के 95

मार्गदर्शन और प्रदेश के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के नेतृत्व में हमारी सरकारी महिलाओं की आजीविका संवर्धन हेतु निरंतर प्रयास किए जा रहे हैं। ग्राम्य विकास मंत्री गणेश जोशी ने राज्य में प्रति समूह 5 से 20 सदस्यों का जुड़ाव कर समूह का गठन किये जाने का प्राविधान है चर्चमान तक 67172 स्वयं सहायता समूह में 5 लाख समूह सदस्यों का जुड़ाव किया गया है। 15249 सदस्यों को सी०आर०पी० के रूप में प्रशिक्षित किया गया। उन्होंने कहा कि समूहों को तीन माह पूर्ण होने के उपरान्त प्रति समूह रु० 25000 के रिवाल्विंग फण्ड (आर०एफ०) के रूप में 53790 समूहों का रिवाल्विंग फण्ड (आर०एफ०) प्रदान किया गया है।

उन्होंने कहा कि चारधाम यात्रा मार्ग पर समूहों के उत्पादों के विपणन हेतु 110 अस्थायी आउटलेटों की स्थापना की गयी। देहरादून के इस सरस मेले में 20 राज्यों के, तथा उत्तराखण्ड के सभी जनपदों से कुल 250 + स्टॉल स्थापित हुए हैं हृदयकें अतिथित, छोटे, फुटकर विक्रेताओं, फूड कोर्ट एवं खेल मनोरंजन से जुड़े व्यवसायियों को भी स्थान दिया गया।मेलों में हमने सभी बुनियादी व्यवस्थाएं जैसे आवास, परिवहन तथा रियायती दरों पर भोजन उपलब्ध कराया है। स्थानीय लोकसंस्कृति को रोजाना के कार्यक्रमों में प्रत्येक शाम को हमारे लोगों ने बहुत बड़ी संख्या में उपस्थित का अनुभव किया है।

जयन्त
संस्थापक
नरेन्द्र उनियाल
स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक और सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
द्वारा जयन्त प्रकाशन डिग्री कॉलेज रोड़, जौनपुर कोटद्वार गढ़वाल (उत्तराखण्ड) से मुद्रित तथा जयन्त कार्यालय चन्द्रसिंह गढ़वाली मार्ग, गैरसैन, जनपद चमोली उत्तराखण्ड से प्रकाशित
RNI No.UTTHN/2005/16338